

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS. No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales, Remitidos, a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

Franqueo concertado

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Numero de paginas

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes, Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas, Trimestre vendido o por comisionado, 6'50, Extranjero, un año, 56 pesetas, Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscripto al periódico, todo el que no lo devuelva a la Administración.

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

Numero suelto, 10 céntimos



La Señora

DOÑA MARIA TUESTA RUIZ

ha fallecido en el día de hoy, a los 90 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Ricarda (Viuda de Mendieta) y don Antonio Anta (Industrial de esta Plaza); hija política doña Antonia Bacalco; nietos don Jesús y don Julio Mendieta, y doña Milagros, doña Marina, don Salvador, don Fernando y doña Divina Anta; nietos políticos don José Luis Pérez Iñigo y don Longinos Anguiano; biznietos; hermana doña Manuela; hermano político don Juan Jubera; sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendar a Dios el alma de la finada y asistir a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

FUNERAL.--Mañana lunes, a las once y media. CASA MORTUORIA.--Mercado, 46.

CONDUCCION DEL CADAVER.--A las doce. PARROQUIA.--Santa María de la Redonda.

MISA DE REQUIEM.--El martes, a las nueve y media.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

LA FAMILIA NO RECIBE EN ESTE DIA

El día oficial

Madrid, 9.—Varias horas.

UNA NOTA ACERCA DE CIERTAS CAMPANAS

La nota que ayer indiqué y que esta madrugada ha sido facilitada a la Prensa, dice así:

Como si no bastaran los rumores infundados, las invenciones absurdas y las maniobras bursátiles que han despreciado, sin otra razón que esa, la peseta estos días en todos los mercados, se apela también a campañas de difamación. Seguramente con otras dignas compañías, que la mentira es muy prolífica, circula por ahí una hoja apócrifamente firmada por un ex-alto empleado del ministerio del Trabajo, en que se atribuyen al titular de él irregularidades administrativas, de las que el supuesto autor de la carta ha sido el primero en protestar, reconociendo plenamente la honorabilidad de su jefe, no obstante haberse visto éste dolorosamente obligado a proceder contra él, cosa que antes acaso no se hubiera hecho, pero que en el actual régimen se ha considerado deber inexcusable.

Por fortuna, no hace mella en el ánimo público este canallesco modo de proceder, y cada día afirma más su fe y su confianza en el Gobierno, que sólo lamenta lo que por fuerza le distraen estas miserias de más graves menesteres.

Pero se oía de menos la virilidad ciudadana, que no entrega a las autoridades o a la justicia a los inventores y propagadores de estas especies, ya que otros procedimientos más energicos no son de aconsejar, en gracia a la tranquilidad pública.

Si tan numerosa y sana masa de ciudadanos no alentara al Gobierno con su decidida actitud y no se ventilaran intereses tan sagrados y no fueran los españoles en general gentes tan honestas y rectas en su proceder; si no existiera más raza que la encarnada en esos cientos de miserables sin honradez ni patriotismo; sería caso de entregarlos a su propia suerte; pero por fortuna, España es otra cosa y aliórga con su soberano desdén al tufo del hampa, de que salen estas ruindades.

DESPACHO ORDINARIO

Desde Palacio se trasladó el jefe del Gobierno al Ministerio de la Guerra, donde despachó con los ministros de Fomento, Gracia y Justicia, Instrucción Pública, Trabajo y Marina, el director general de Colonias, y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Luego recibió la visita del general de la Armada señor Lapente y del fundador del Tercio Extranjero, señor Millán Astray.

LA BANCA PRIVADA Y LA REFORMA DEL CODIGO DE COMERCIO

Al ministro de Hacienda le visitó una comisión del Consejo Superior Bancario, presidida por el comisario don José Corral y formada por el subgobernador del Banco de España Pío García Escudero y los señores Ventosa, conde de los Gaytanes, Ocharan, Garnica, Urquijo y otros, al que dieron cuenta de la profunda alarma que ha producido en los Bancos privados el anunciado proyecto del Código de Comercio, que en la actualidad es objeto de información.

El señor García Escudero, en nombre de los visitantes, hizo algunas consideraciones sobre diversos artículos de dicho proyecto de código, que de llegar a regir, imposibilitaría el funcionamiento de los bancos españoles.

El ministro atendió a los comentarios, haciéndose eco de sus aspiraciones para llevarlas al seno del Gobierno, elogiando la labor eficaz que el Consejo Superior Bancario realiza en favor de la Banca privada.

OTRAS VISITAS A LOS MINISTROS

Al ministro de la Guerra visitó una Comisión de la Diputación de Madrid para invitarle al acto de colocación de la primera piedra del Hospicio Provincial, que se celebrará el miércoles, a las once y media de la mañana.

Al acto asistirán Sus Majestades los reyes. Con el ministro de Estado estuvieron el encargado de Negocios de Inglaterra y el catedrático de Física don Tomás Cabrera, el cual se despidió del señor Yanguas por salir en breve para Méjico, donde se propone dar varias conferencias y realizar una misión oficial por encargo del Gobierno español.

Al ministro de Instrucción Pública le visitó una numerosa Comisión de profesores de escuelas de Artes y Oficios, la cual habló con el señor Callejo de asuntos relacionados con la enseñanza.

Quilones de León estuvo celebrando una conferencia con el secretario general del Ministerio de Estado.

UN ALMUERZO EN EL MUSEO ROMANTICO

Al almuerzo organizado para esta mañana en el Museo Romántico por el marqués de la Vega Inclán han asistido el presidente del Consejo, los ministros de Estado, Gobernación, Guerra, Fomento e Instrucción; general Gómez Jordana, Quilones de León y secretario particular del rey, marqués de las Torres de Mendoza.

COMIDA DIPLOMATICA EN LA EMBAJADA DE CUBA

A la comida diplomática que se celebró en la representación de Cuba, asistió el jefe del Gobierno y a última hora fué el ministro de Estado, que comió en la Legación de Egipto.

QUIRONES DE LEON SE VA POR LA NOCHE

Contra lo que se ha dicho, el señor Quilones de León no se marchará en

el sudexpreso de mañana por la mañana, sino que lo hará en el de la noche y aprovechará así todo el día para celebrar las últimas conferencias con el Gobierno.

EL MARQUÉS DE MAGAZ EN ROMA

El marqués de Magaz ha comunicado al ministro de Estado su llegada a Roma y que se ha hecho anualmente cargo de la Embajada de España cerca del Vaticano.

EL LUNES CONSEJO EN PALACIO

El próximo lunes se celebrará en Palacio Consejo, bajo la presidencia del rey.

LOS VIAJES PROXIMOS DE PRIMO DE RIVERA

El general Primo de Rivera ha confirmado su propósito de asistir el día 17 en Barcelona al homenaje que se tributará al presidente de la Unión Patriótica de aquella provincia, señor Gasó y Vidal.

Dice «La Nación» de esta noche, que si sus deberes de Gobierno se lo permiten, el marqués de Estella realizará su proyectado viaje a Canarias el próximo mes de enero.

LOS DIPUTADOS VASCOS

Los presidentes de las Diputaciones y demás comisionados vascos celebraron esta mañana una reunión en sus oficinas para continuar los trabajos preparatorios sobre sucesivas reuniones con los comisionados del Gobierno.

Hoy no realizaron ninguna gestión, y a las cinco de la tarde se trasladaron al Ministerio de Hacienda con el propósito de llevar a cabo la anunciada entrevista con la representación del Estado.

Un artículo del señor Primo de Rivera

«Somos los hijos de Hernán Cortés»

Madrid, 9.—11 noche.

«La Nación» publica en su edición de esta noche un artículo firmado por Miguel Primo de Rivera, que se titula «El himno emocionante—Somos los hijos de Hernán Cortés».

En él expone las observaciones que le ha sugerido el haber oído cantar al pasar por Medellín el himno «Somos los hijos de Hernán Cortés».

Dice: Un pueblo como España, que ha sabido sufrir sin gemidos, triunfar sin alardes, recorrer magestuosamente el camino de la Historia por la senda florida del poderío y por la de abrojos de la adversidad, siempre con la frente alta y el mirar sereno, no puede sucumbir al bizantinismo ni menos aún a las emanaciones melifluas de un régimen todavía no lo bastante cubierto de tierra para impedir en absoluto el impresionarse desagradablemente nuestra sensibilidad.

Proseguir con arrestos la empresa, y a los que os digan, para desalen-

taros, que yo estoy viejo o fatigado, respondedles en primer lugar que no es cierto, que si los años implacables cubren de nieve mi cabeza y las preocupaciones y el trabajo hacen que surque mi frente alguna arruga, la inteligencia no se debilita, la voluntad se mantiene firme y el corazón late con ritmos de juventud, de una juventud a la que sólo la muerte pone fin cuando el espíritu que se formó en el culto a la Patria, vuela hacia el único ideal más alto que ella.

Pero aunque así no fuere, poco importaría; porque ya la virtualidad no radica en mí sino en vosotros mismos, en la España rediviva, y adelantadora, en el impulso soberano de una irresistible voluntad colectiva, en los propósitos irrevocables de un pueblo, en la nueva y vigorosa savia, que lo anima, en Dios, que nos protege, y en la firme, viril e inquebrantable resolución de salvar a la Patria.

Seamos, como proclaman orgullidos aquellos sencillos nobles ciudadanos de Medellín «los hijos de Hernán Cortés».

La cuestión de Tánger

TÁNGER. — El diario local «Heraldo de Marruecos», tratando de la cuestión de Tánger, dice que debe considerarse tres puntos distintos en el problema internacional, los cuales son: problema puramente tangerino, problema nacional y problema jurídico, referente este último a la propiedad que deben tener las propiedades e intereses de los extranjeros, sean de la colonia que fueren.

Respecto al primero, entiende que no cabe entablar aquí discusiones, puesto que con ellas nada se logra de adelantar. Respecto al problema tangerino, dice que la zona hoy independiente no puede continuar en el estado de desmembración en que se halla con el Estatuto, y agrega que una ciudad sobre la que se proyectan las sombras avasalladoras de la peseta española y la peseta hananí no podrá vivir jamás al amparo del franco marroquí. Tánger vive preferentemente del tráfico con las ciudades que la circundan, y siendo su campo de expansión eminentemente español, lo natural es que se le uniera a la zona española.

Respecto al problema de intereses extranjeros, nadie podrá discutirle a España la supremacía. Si Tánger debe ser internacional por la única razón de existir en ella varias colonias extranjeras que tienen intereses en la ciudad, Casablanca, Argelia y todo Túnez deben ser igualmente internacionales, con la agravante de que en Casablanca y demás ciudades del Sur los intereses de los españoles, italianos y portugueses eran los únicos que existían a fines del siglo pasado y principios del actual, no siendo esto obstáculo para que Francia hiciera la ocupación. Termina diciendo que si Francia ha conquistado esas regiones, y está le conceda derecho, también España ha padecido el Rif en proveyo propio y en el de Francia, y esta conquista debe considerarse igualmente como un estado de derecho.

De Marruecos

Madrid, 9.—Varias horas. COMUNICADO OFICIAL

El parte oficial de Marruecos, facilitado esta noche, se limita a decir que no ocurre novedad en ninguna de las zonas del Protectorado.

LOS AVIADORES QUE VOLARÁN A LAS POSESIONES DE GUINEA

MELILLA. — Se asegura que en el anunciado vuelo a nuestras posesiones de Guinea tomarán parte el comandante Llorente y los capitanes Merino, Gómez Martín, Gamindé, Grande, Cañete y Vives, todos pertenecientes a las escuadrillas de Melilla.

Se asegura también que la expedición se realizará por la costa, recorriendo ocho mil kilómetros en el viaje. Este se hace con objeto de levantar los planos de aquel territorio, en la imposibilidad de hacerlo entre las espesuras de los bosques.

Tomará parte en el vuelo el aparato inventado por el comandante Barrón, tripulado por el comandante Barberán. Saldrán de Sevilla y realizarán en un solo vuelo 4.400 kilómetros de recorrido.

NOTAS MELILLENSES

MELILLA. — Los capitanes aviadores González Gil y Montal han construido una «avioneta» que figurará en la Exposición aeronáutica del Retiro. En breve serán trasladados a este cementerio los restos de cuantos murieron en el cautiverio de Axdir. La próxima semana regresará a Ketama el capitán Ocaziz. Las fuerzas de Intervención detuvieron en la cabila de Lalal al extranjero Francis Hulman, con tres moros, todos los cuales no supieron explicar su permanencia en este territorio.

La Intervención de Beni Urriaguel se ha incautado de tres cajas de pólvora y de alguna cartuchería que estaban ocultas en una casa de Ketama. También han sido hallados varios fusiles.

Llegó el inspector de los Servicios de Ingenieros, general Andrada, que conferenciará con el general Castro Girona.

La oficialidad del escuadrón del Tercio ha obsequiado con un banquete a la oficialidad del cañonero «Datos» para corresponder a las atenciones que éstos les dispensaron en el campamento de Tiguisas.

Por tierra llegó el prestigioso chérif Sid el Hayame, de la cabila de Ketama. Este jefe moro mandaba a los rebeldes de su cabila y luego se sometió a las fuerzas del capitán Ostáiz, permaneciendo lealmente a su lado y prestándole valiosa colaboración.

Viene a la plaza para recibir su adhesión al general Castro Girona.

La Dirección de Seguridad ha dispuesto que preste aquí servicio una sección del Cuerpo de Vigilancia, integrada por un inspector de segunda clase, un aspirante de primera, un agente de primera y siete de segunda y cinco vigilantes.

Dicha sección estará mandada por don Francisco Riera.

LOS INDIGENAS, SATISFECHOS

TETUAN. — Reina gran contento entre los indígenas de la zona sometida, en vista de que pueden dedicarse con tranquilidad este año a las faenas de la siembra.

Varias comisiones de diversas cabilas han ido a Tetuán para adquirir útiles de labranza y semillas.

DELEGADO DEL MAJZEN

TETUAN. — Ha sido nombrado delegado del Majzen el prestigioso israelita Moisés Wahuon, que cuenta con grandes simpatías en la colonia española. Desempeñará a la vez la Alcaldía de la Judería.

MEDIDAS PREVISORAS

TETUAN. — En orden general se ha hecho saber a los jefes de posición que prohiban la salida a cuantos pretendan hacerlo después de retirarse las fuerzas de protección.

Las patrullas detendrán y harán volver a cuantos marchen en sentido contrario al suyo, escoltando a los que marchen hacia las posiciones.

De esto modo se evitarán accidentes desgraciados como el ocurrido recientemente con unos cazadores, que fueron asesinados por proceder imprudentemente.

PERCANCE DE AVIACION

TETUAN. — Las fuerzas de Intervención custodian un aeroplano de la línea Latécoere, que cayó, por avería, en las inmediaciones de Río Garifa.

NOTAS TANGERINAS

TÁNGER. — Con motivo de haber empezado a prestar servicio el correo marítimo entre Algeciras y Tánger con el vapor «Monte Toro», la prensa pide que se abandone este buque por las malas condiciones de navegación que tiene.

Hace días pasaba por las calles de Casablanca un oficial francés que ostentaba las insignias de la Medalla de Guerra, Legión de Honor y otras muchas de importancia todavia.

Hechas averiguaciones por la policía, ha resultado que ni es oficial, ni aviador, ni tiene condecoración alguna.

Fue detenido y al declarar, manifestó que al vestir en tal forma, fué para ganar una apuesta concertada con sus amigos.

En Safi ha sido asesinada una señora de nacionalidad francesa, por un indígena.

CENTINELA FRANCÉS MUERTO

MEQUINEZ. — La pasada noche fué muerto un centinela del campo de aviación, y la Policía ha detenido a un indígena que habita en los alrededores al que parece es cómplice de una banda de ladrones que merodea por aquellos lugares.

LA HOSPITALIDAD BEREBERE

Recientemente, uno de los aviadores franceses cayó en territorio enemigo, donde el caid Labudi, uno de los más valiosos auxiliares del Raisuni, primero, y luego de Abd-el-Krim.

El aviador prendió fuego al aparato y se defendió con el revólver, aunque

sin herir a nadie, echando después a correr por el campo...

—Estás bajo mi techo; por lo tanto estás bajo mi protección...

—Todo hombre, aun extranjero, es sagrado cuando está bajo la protección de una mujer...

—Esa mujer tiene razón. Aunque fuera un león o un chacal pestilente, habríamos de dejarlo en paz...

MOSAICO

UNA ASOCIACION FEMENINA ORIGINAL

Las mujeres solteras de Ecuatines pequeña localidad de Bélgica, acaban de hacer en beneficio del sexo débil...

Dando muestras de verdadero espíritu práctico, idearon las citadas señoras, hace pocos meses, constituir un Club matrimonial...

Las asociadas, cuyo número no debía pasar de sesenta, con objeto seguramente de que una oferta excesiva no hiciera disminuir la demanda...

La presidenta del Club, una jamona de buen ver, dirigió a los congregados, con gran desenvoltura, un breve discurso...

Las demás señoritas hicieron su designación respectiva y dió principio al banquete, durante el cual reinó la corrección más exquisita...

Se aplaza la ejecución de unos acuerdos radicales. — Trabajan más de doscientos mil mineros.

RUGBY, 8.— Las resoluciones tomadas ayer por la Conferencia minera han sido considerablemente atenuadas en la reunión de hoy...

Así hoy, cuando se discutió acerca de la forma de llevar a la realidad los acuerdos de ayer, no fué difícil lograr un aplazamiento...

Los comunistas y socialistas contra los Hohenzollern

El partido comunista ha anunciado que, en seguida que se reuna el Parlamento, presentará una resolución para que sean expulsados de Alemania todos los miembros de la familia Hohenzollern...

Por su parte, la Oficina de Prensa del partido social-demócrata ha publicado un manifiesto pidiendo al Gobierno del Reich que adopte medidas urgentes contra el ekstrompruntz y otros...

La resolución comunista dice: «Acuérdese que toda la Casa Hohenzollern sea expulsada de Alemania y que sus bienes pasen a poder de los obreros sin trabajo y de los que perdieron todo a causa de la inflación.»

La actual agitación es debida al hecho de haber participado en las últimas maniobras militares el nieto del exkaiser, llamado por los monárquicos Guillermo IV.

BERLIN.— El Consejo de Estado prusiano ha adoptado, con el voto en contra de los socialistas y comunistas, el proyecto de ley relativo a la indemnización a los Hohenzollern.

BERLIN.— El nuevo acuerdo que el

colaborador el ilustre médico de Cervera de Río Alhama don Juan Manuel Zapatero.

Nos complacemos en felicitar una vez más a tan querido paisano y deseamos que esta distinción, que ahora ha conseguido y que aumenta las ya logradas, no sea la última.

LETTRAS DE LUTO

Esta madrugada ha fallecido nuestra anciana convecina doña María Tuesta, que durante muchos años fué estancquera y muy estimada por el vecindario.

A sus hijos doña Ricarda Anta (viuda de Mendieta) y el acreditado alcaide de muebles y propietario don Antonio Anta, así como a los nietos y demás familia, les acompañamos en el sentimiento.

EL TRIDUO A LA VIRGEN DEL PILAR

Como habíamos anunciado, ayer dió comienzo en la Colegiata de la Redonda el triduo que la Junta de Damas de Nuestra Señora del Pilar ha organizado en honor a su excelisa Patrona.

Presentaba el templo el aspecto brillantísimo de las grandes solemnidades religiosas, apareciendo el altar de la Virgen adornado con macetas y flores, e iluminado, todo ello con el exquisito gusto que la mano de la mujer devota sabe poner en los altares.

El momento principal de la solemnidad lo constituyó la presencia en el púlpito del orador sagrado R. P. Avelino Díaz Valdepeñas, dominico de la residencia de Barcelona, el que con atrayente y correctísima dicción, en párrafos de verdadera elocuencia, puso de manifiesto la grandiosidad de la obra de Dios en la naturaleza física y en la naturaleza humana...

Justamente merece el elocuente predicador que su palabra sea oída por la más numerosa y selecta concurrencia de fieles.

VIAJEROS

Después de haber pasado el verano en Nieva de Cameros, hemos tenido el gusto de saludar de paso para Madrid, su habitual residencia, al acudalado excomerciante americano don Estanislao López y familia.

De San Sebastián ha llegado con su distinguida familia el exsenador don Mauricio Ulargui.

Sale hoy para Zaragoza a pasar una temporada con sus tíos los señores de Balmaseda, la bella señorita Angélica García.

Salió para Madrid, uniéndose a su familia en Zaragoza, que iban de Barcelona a la Corte, el ingeniero de la Compañía Telefónica, don Antonio Garrigosa.

La huelga minera de Inglaterra

Se aplaza la ejecución de unos acuerdos radicales. — Trabajan más de doscientos mil mineros.

RUGBY, 8.— Las resoluciones tomadas ayer por la Conferencia minera han sido considerablemente atenuadas en la reunión de hoy.

Así hoy, cuando se discutió acerca de la forma de llevar a la realidad los acuerdos de ayer, no fué difícil lograr un aplazamiento.

Los comunistas y socialistas contra los Hohenzollern

El partido comunista ha anunciado que, en seguida que se reuna el Parlamento, presentará una resolución para que sean expulsados de Alemania todos los miembros de la familia Hohenzollern...

Por su parte, la Oficina de Prensa del partido social-demócrata ha publicado un manifiesto pidiendo al Gobierno del Reich que adopte medidas urgentes contra el ekstrompruntz y otros...

La resolución comunista dice: «Acuérdese que toda la Casa Hohenzollern sea expulsada de Alemania y que sus bienes pasen a poder de los obreros sin trabajo y de los que perdieron todo a causa de la inflación.»

La actual agitación es debida al hecho de haber participado en las últimas maniobras militares el nieto del exkaiser, llamado por los monárquicos Guillermo IV.

BERLIN.— El Consejo de Estado prusiano ha adoptado, con el voto en contra de los socialistas y comunistas, el proyecto de ley relativo a la indemnización a los Hohenzollern.

BERLIN.— El nuevo acuerdo que el

BANCO URQUIJO VASCONGADO

Capital: 20.000.000 de Ptas.

BILBAO, LEON, LOGROÑO, NAJERA, VITORIA, MIRANDA DE EBRO, MEDINA DE POMAR, PUNFERRADA.

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Cuentas corrientes a la vista, dos y medio por ciento. A ocho días ... tres por ciento. Imposiciones a plazo de un año, cuatro y medio por ciento

CAJA DE AHORROS. Imposiciones en libretas 4 por 100

Sucursal en Logroño, Oficinas BANCO RIOJANO

DE BARCELONA

Barcelona, 9.— Varias horas LA MEDALLA DEL CENTRO MARROQUI AL GENERAL PRIMO DE RIVERA

En la última reunión celebrada por la Junta directiva del Centro Comercial Hispanomarroquí, se acordó aprovechar la próxima estancia en Barcelona del presidente del Consejo para hacerle entrega de la medalla de oro, en recompensa de la labor política, económica y militar que ha realizado en Marruecos.

NOTAS PALATINAS

Madrid, 9.— 11 noche. Desplacó hoy con el rey el jefe del Gobierno, que permaneció en la Cámara regia cerca de una hora.

A la salida no hizo manifestaciones a los periodistas.

A mediodía ha estado en Palacio el Embajador de España en El Quirinal, conde de la Viñaza.

A la salida del regio alcázar dijo: —He cumplimentado al rey, como ayer lo hice a la reina con mi familia, y he hablado a S. M. de los diversos asuntos que han motivado mi viaje a Madrid.

Un periodista le preguntó: —¿Tiene usted señalada la fecha de su regreso? —No; todavía no lo sé; depende de los asuntos pendientes.

Cumplimentó hoy al rey el coronel de la Escolta Real, marqués de Zarco, con una comisión de jefes y oficiales que han prestado servicio durante el verano en Santander y San Sebastián.

Después recibió el soberano a nuestro ministro de Venezuela señor Rámonero y a los señores Cárdenas y comandante Herrera, que le invitaron los dos a presidir la inauguración del Congreso de Aeronáutica que se inaugurará el día 25.

También cumplimentó esta mañana al rey el nuevo embajador de España en la Argentina, duque de Amalfi. Dijo a la salida que fué a dar las gracias al soberano por su nombramiento, del que se hallaba muy satisfecho.

Agregó que se propone marchar a Buenos Aires el próximo día 11, embarcando en el «Infanta Isabel».

Manifestó su confianza en la labor que podrá desarrollarse al frente de la Embajada, labor que puede ser importante, sobre todo si le ayuda el Gobierno desde España.

Los médicos de Cámara doctores señores González Alcaraz, Varela y Alabern, cumplimentaron hoy a los reyes y a sus hijos.

Hoy continuaron en la Capilla Real las cuarenta horas, asistiendo el Patriarca de las Indias y numerosos navarros de Semana, así como también el personal palatino.

La reina doña Victoria, con la señorita de Heredia, visitó esta mañana a los heridos de la campaña que se hallan hospitalizados en San José y Santa Adela.

Los comunistas y socialistas contra los Hohenzollern

El partido comunista ha anunciado que, en seguida que se reuna el Parlamento, presentará una resolución para que sean expulsados de Alemania todos los miembros de la familia Hohenzollern...

Por su parte, la Oficina de Prensa del partido social-demócrata ha publicado un manifiesto pidiendo al Gobierno del Reich que adopte medidas urgentes contra el ekstrompruntz y otros...

La resolución comunista dice: «Acuérdese que toda la Casa Hohenzollern sea expulsada de Alemania y que sus bienes pasen a poder de los obreros sin trabajo y de los que perdieron todo a causa de la inflación.»

La actual agitación es debida al hecho de haber participado en las últimas maniobras militares el nieto del exkaiser, llamado por los monárquicos Guillermo IV.

BERLIN.— El Consejo de Estado prusiano ha adoptado, con el voto en contra de los socialistas y comunistas, el proyecto de ley relativo a la indemnización a los Hohenzollern.

BERLIN.— El nuevo acuerdo que el

todos los periódicos, hubiese podido verse así. Quizá se vea, el día de mañana. Ahora su orgullo de encumbrado le hará sentirse ageno y desdolido ante el dolor bohemio de esos poetas mendicantes.

Y sin embargo, es su propio dolor y es el dolor de todos. El mito de la gloria no se extingue. La chispa inicial de esa hoguera implacable en que los artistas mendigos se debaten partió tal vez de una sencilla lectura.

Esas biografías de los hombres célebres son el opio fatídico con el que la juventud se va poco a poco intoxicando. Debieran prohibirse, quizá, como los libros pornográficos, no obstante lo que en ella exista de estímulo noble.

¿Quién no soñó emular la vida superficialmente gloriosa de un lord Byron o de un d'Annunzio?

Todos, porque la Gloria, la leyenda de la Gloria, es imperecedera y por un largo tiempo, tal vez por siempre, se seguirá nutriendo de nuestra propia sangre juvenil.

F. GUAL ESPUNES.

Más información telefónica

Madrid, 9.— Varias horas. CONFERENCIA EN MADRID SOBRE LAS VENTAJAS DEL FASCISMO

En el domicilio de la Unión Patriótica ha dado su anunciada conferencia el periodista italiano Stefano Molle, excombatiente de la gran guerra.

Su disertación versó sobre el tema «Armonías sociales y fascistas», dedicado a ensalzar calurosamente el fascismo y hacer resaltar las ventajas que al pueblo italiano han reportado Mussolini y su política.

La conferencia, expuesta en italiano, mereció los aplausos del numeroso público, que repetidamente aplaudió al conferenciante.

EL CRIMEN DE UN GITANO

MALAGA.— Esta mañana, cuando mayor era el fragor de la aparatosa tormenta, oyó repetidas llamadas en la puerta de su domicilio un individuo llamado Francisco Rodríguez.

Cuando salió a abrir, se encontró con un gitano que, esgrimiendo un cuchillo, le asaltó un golpe, produciéndole una gran herida de 15 centímetros de extensión.

El agresor, del que sólo se sabe que es gitano, se dió a la fuga.

EL RACING BATE COPIOSAMENTE A LA GIMNASTICA

En el Stadium Metropolitano de Madrid se jugó un partido de campeonato entre los equipos del Racing y de la Gimnástica.

Arbitro Melcon, que fué apercebido por el Comité Nacional con motivo del partido del domingo último.

En el primer tiempo el dominio del Racing fué absoluto, resultando el juego desanimado, más que por el caso juego de la Gimnástica, por la lluvia.

Al final de este tiempo los equipos dieron sensación de equilibrio, bien que advirtiéndose la superioridad técnica del Racing, que se apuntó tres tantos por cero.

En el segundo tiempo se acentuó el dominio del Racing, pues la Gimnástica jugaba con sólo nueve jugadores, por haberse retirado lesionados Ibañez y Navarro.

Terminó el partido con nueve goals a cero, a favor del Racing.

Ninguno de los dos equipos estaba acostumbrado a jugar en campo de hierba.

Los gimnásticos mantuvieron con gran pundonor su pabellón.

El árbitro estuvo bien. Acudió poco público.

ACCIDENTES DESGRACIADOS

Por la tonda de Atocha iba el niño Pedro Maya, de ocho años y fué alcanzado por un automóvil, que le dió tan tremendo golpe, que lo arrojó a gran distancia.

En el Hospital Provincial se le apreció una herida en la región occipital y probable fractura de la pierna izquierda.

El niño, además, había quedado ciego a consecuencia del traumatismo.

El chófer David Valenzuela fué detenido.

El niño de doce años, Marcelino Olivares se encontró en el campo de tiro la espolsta de una granada Lafitte, la que, al golpearla, le explotó en la mano, causándole heridas de promatido reservado, de las que fué curado en el Hospital Militar.

PARA LA FIESTA DE LA RAZA EN MADRID

Se ha hecho público el programa oficial de la función de gala que se ha de celebrar en el teatro de la Zarzuela el próximo día 12, a las diez y media de la noche, en conmemoración de la Fiesta de la Raza.

En primer lugar habrá un concierto de música española por la banda municipal.

Después pronunciará un discurso el ministro de Chile, señor Rodríguez Monje.

Luego pronunciará otro discurso el ministro de Estado, señor Yangüas.

Después se representará por la compañía del Teatro de la Zarzuela el segundo acto de «Doña Francisquita».

Habrà lectura de poesías por los señores Fernández Arduñin, Abril, Machado y Goy de Silva.

Por último, la compañía de Francisco Moreno representará el tercer acto de «El Alcalde de Zalamea».

ACADEMIA DE LA LENGUA ESPAÑOLA EN PANAMA

En Panamá se ha inaugurado una Academia de la Lengua, correspondiente de la Española, en un solemne acto que presidió el presidente de aquella República.

La Academia panameña ha sido iniciativa del R. P. Fabo, Agustino, quien solicitó la correspondiente autorización de la Academia Española para esta fundación, obteniendo el necesario permiso.

Además del jefe del Estado, asistieron a la inauguración los ministros, Cuerpos diplomáticos y lo más selecto y escogido de la buena Sociedad de Panamá.

Se pronunciaron discursos, en los que se puso de relieve el gran afecto que allí se profesa a España y a su rey.

LOS VITICULTORES VALENCIANOS Y MANCHEGOS AYOYAN EL PROYECTO DE MOSTOS

Los viticultores de Valencia y de la Mancha se han puesto de acuerdo para celebrar una magna asamblea, con objeto de apoyar el proyecto de mostos que publicó LA RIOJA, presentado al Gobierno por el vizconde de Cusó, como solución al problema de la regularización del precio de los vinos y del crédito a la Viticultura.

ENTREGA DE UN PERGAMINO AL PADRE DEL AVIADOR DURAN

JEREZ.— Se ha verificado el acto de entregar al padre del malogrado aviador Durán, el pergamino que regalaba a éste el Ejército de mar y tierra de la segunda región.

El capitán de Corbeta señor Ramos Izquierdo, en representación del Departamento del Ferrol, y el comandante general de este departamento pronunciaron discursos de elogio para el teniente Durán, contestándose un hermano de éste, mostrándole la gratitud de la familia del heroico tripulante del «Plus Ultra».

El alcalde pronunció otro discurso, que terminó con vivas al malogrado aviador.

El acto resultó en extremo conmovedor.

GRAN CRISIS DE TRABAJO EN LA REGION SALMANTINA

SALAMANCA.— En el Ayuntamiento y bajo la presidencia del alcalde, se han reunido los elementos patronales y obreros, para ver de remediar la actual crisis de trabajo que atraviesa esta región, en la que son muchísimos los obreros que están en pro forzosos.

UN TORO EN EL SALON DEL AYUNTAMIENTO

TRUJILLO.— Con motivo de la festividad de la Virgen del Rosario se celebraron festejos en el pueblo de Madroñera.

Un toro de muerte que se lidiaba en la Plaza Mayor, rompió las tablas que cubrían la puerta del Ayuntamiento y penetró en el mismo. Entre el público que se encontraba dentro se produjo un pánico indescriptible, y gracias a que la Guardia civil mató a tiros a la fiera no ocurrió una catástrofe.

GRAN CATASTROFE EN UNA MINA

LONDRES.— Telegrafian del Cabo que ayer, una formidable explosión ocurrida en una mina del distrito de Durban, ha causado la muerte de cinco mineros blancos y 176 indígenas.

Los pozos han quedado totalmente destruidos y todos los obreros que se hallaban en las galerías quedaron sepultados al ocurrir los derrumbamientos.

A causa de las fuertes emanaciones de gas, es imposible todo trabajo de salvamento.

Se cree que hay todavía muchas más víctimas.

LA BODA DEL HIJO DE LOS REYES DE BELGICA

ESTOCOLMO.— Los reyes de Bélgica con sus hijos son esperados en esta capital el día 2 de noviembre y permanecerán en ella hasta el día 4 para asistir al casamiento civil del duque de Brabante con la princesa Astrid.

Inmediatamente después de esta ceremonia emprenderán el regreso a Bruselas en unión de los novios, cuyo casamiento religioso se celebrará el día 8 en la capital belga.

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

BANQUEROS. — LOGROÑO. CASA FUNDADA EN 1860.

Cuentas corrientes. Negociación de toda clase de efectos.

Descuentos y Préstamos sobre Valores.

Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales.

Cobro y Descuento de Cupones. Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países. CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consultas de 11 a 1 y de 3 a 4. Bretón Herreros, 12

MUEBLES BARATOS ANTA Frente al Ayuntamiento

BERLIN.— El Consejo de Estado prusiano ha adoptado, con el voto en contra de los socialistas y comunistas, el proyecto de ley relativo a la indemnización a los Hohenzollern.

BERLIN.— El nuevo acuerdo que el

CINEMA SOCIAL

PROGRAMA PARA HOY, 10 DE OCTUBRE DE 1926

Secciones a las dos y media, cuatro y media, a las siete y a las diez y cuarto

- 1. UNA REVISTA GAUMONT.
- 2. Una buena comedia, titulada «EL CONTRATO DE NICANOR».
- 3. La primera jornada de la superproducción en dos jornadas, de que consta, de la obra

EL CABALLERO VALIENTE

Esta grandiosa película histórica, puesta en escena con un lujo inusitado, es una perfecta evocación de la época medioeval, con todas sus grandezas, y para cuya realización se han gastado millones de dólares.

APRECIACIONES

Un enemigo del matrimonio

Decididamente el novelista X es todo un terrible adversario del matrimonio. De nada sirve que proteste lo contrario. Su filosofía conyugal es demasiado elocuente.

Cualquiera diría que el novelista X es todo un señor casado. Pues nada de eso. Aunque cuenta sus treinta años, el novelista X no es casado. Eso sí: él cree que se casará algún día. Ahora, que ese día está lejano. Y tan lejano. Como que han de pasar todavía veintidós años. Cualquiera caza a este pájaro... ¡Y con las ideas que tiene acerca del matrimonio!

Si le predijeran al novelista X la manera peregrina como vendrá al fin a casarse, se reíría. Y si le añadiesen que su mujer ha de ser una princesa viuda y que su matrimonio ha de durar cinco meses solamente—los suficientes para desilusionarse por completo—, o tomaría por un loco de remate. Sin embargo, todo esto ha de suceder a la vuelta de veintidós años. Minado por la enfermedad y en la cumbre de la gloria, el novelista X ha de casarse en marzo de 1850 y en agosto del mismo año, bajará al sepulcro.

Miren ustedes por dónde el formidable enemigo de las nupcias ha de venir a justificar, con su conducta, aquella frase inimitable de Napoleón Bonaparte I, que cita él al final y como resumen de un famoso libro suyo acerca de la vida conyugal: «Si el hombre no envejeciese, no desearía que tuviera mujer...»

Pues qué se dirá—¡tan terrible cosa son las señoras...? Yo, lectores míos, no sé nada. Pero ahí van tres axiomas del novelista X.

Primero. «Las mujeres, por lo general, no aman más que a los imbéciles.»

Segundo. «Las mujeres enteramente virtuosas son entes de razón.»

Tercero. «Es preciso respetar las orejas del bello sexo: acaso es lo único que tiene de casto.»

Así que unirse en matrimonio, según nuestro novelista, viene a ser equivalente, para el hombre, a convertirse en guardia responsable de la virtud de una mujer. ¡Y hay cosa más frágil que la virtud de una conyuge...?

Si creemos al novelista X, para suplantarse en el corazón de una hermosa al marido, basta tener un pie bien formado y unos ojos expresivos... Ni aun es necesario tener buena figura o bello semblante. Con tal de tener ingenio, distinción y «ángel», el hombre vencerá, pues las mujeres no le preguntarán nunca de dónde sale, sino a dónde quiere ir...»

De donde resulta que el matrimonio, para el hombre, no es el paraíso de felicidad y de quietud que él sueña en sus buenos tiempos del noviazgo, «sino un verdadero duelo a muerte en el que es preciso una continua vigilancia para triunfar en el del adversario; porque si tenéis la desgracia de pelearse o de volver la cabeza, la espada del sátrapa os atraviesa de parte a parte...»

Toda la filosofía conyugal del novelista X gravita alrededor de estas ideas. La mujer tiende naturalmente a la infidelidad. ¿Cómo contrarrestar esta tendencia? Hé aquí el problema.

Son curiosísimas las meditaciones que el novelista X dedica al estudio de los sí tomas y al de los medios de defensa interior y exterior para combatir la infidelidad.

Desde este punto de vista, las muchachas educadas en colegio, las colegialas, le parecen al novelista X las mujeres más peligrosas.

«Que esta meditación—dice al final de un capítulo—deje en la mente de todos los que la hubiesen leído una aversión profunda por las señoritas educadas en colegio, y con esto habremos prestado un verdadero servicio a la cosa pública.» ¡Pobrecitas colegialas!

De entre los síntomas más claros que anota el novelista X, entresacamos los siguientes:

«Cuando una mujer reanuda súbitamente prácticas religiosas antes abandonadas, este nuevo énfasis de vida oculta siempre un motivo de gran importancia para el marido. De cien mujeres, lo menos ochenta y nueve demuestran de este modo que han sido inconscientes o van a serlo.»

«Si una mujer indolente se vuelve activa, o si una mujer que sentía horror por el estudio, aprende una lengua extranjera; en fin, todo cambio completo operado en su carácter, es un síntoma decisivo.»

«Cuando una mujer sólo pronuncia el nombre de una persona dos veces al día habrá quizá incertidumbre respecto a la naturaleza del sentimiento que la inspira; pero tres veces... ¡oh! ¡oh!

«Una mujer que no cuidaba de sí misma, empieza a preocuparse mucho de su toilette. ¡Ay ay ay...!»

Estos y otros síntomas demuestran bien a las claras que la infidelidad de la mujer no es una enfermedad tan

incurable como parece, ya que se anuncia con el debido tiempo para poner los remedios adecuados. La aplicación de estos remedios es lo que constituye la política marital.

Según el novelista X, la política marital consiste únicamente en la aplicación constante de los siguientes principios:

«Primero: No creer nunca en lo que dice una mujer.»

«Segundo: Buscar siempre el espíritu de sus acciones, sin detenerse en la letra.»

«Tercero: No olvidar que la mujer cuando calla es más parlanchina que nunca y que jamás obra con mayor energía que cuando está en reposo.»

En este plan políptico, el primer deber de los maridos es el disimulo perpetuo. Así lo aconseja el novelista X. Harán como los despotas constitucionales; «oprimir al pueblo a cuenta de su soberanía.»

Esta opresión puede extenderse a los más mínimos detalles: instrucción, alimentación, habitación, etc.

En punto a instrucción, procurará mantener a sus mujeres en la más crasa ignorancia... «¡Atrás la civilización! ¡atrás el pensamiento!... tal debe ser vuestro grito—les dice a los maridos el novelista X.—Debéis tener en poco o en nada la instrucción de las mujeres, por la razón tan bien comprendida en España, de que es más fácil gobernar a un pueblo de idiotas que a un pueblo de sabios.»

Por lo que hace a la higiene matrimonial, procurará excitarlas o debilitarlas lo que mejor le convenga. A este objeto se recomiendan las sangrías, baños de agua caliente, etc.

En lo referente a la habitación, el ideal sería tenerlas emparedadas; más hay otros mil arbitrios...

En fin, que el hombre, como se ve, tiene abundancia de medios para cortar el paso a la inconsecuencia de su conyuge.

Lo cual no quiere decir precisamente que se tumba a la bartola, pues la mujer casi nunca lucha sola. Tiene aliados, que son otros tantos enemigos del marido. Y de éstos, el principal es la suegra.

Dice el novelista X: «Tener la suegra en provincias, cuando se vive en París, y viceversa, es una de esas grandes fortunas de que se goza muy pocas veces...»

Y concluye: «Escribid entre los preceptos más saludables del evangelio conyugal las máximas siguientes:

«El marido nunca dejará ir sola a su mujer a casa de la madre de ésta.»

«El marido debe investigar las razones por que su suegra sostiene amistad con aquellos solteros que cuentan menos de cuarenta años y que son habitualmente sus confidenciales; porque, si la hija ama rara vez al amante de su madre, ésta siente siempre simpatía por el amante de su hija...»

¡Cuidado, pues con las suegras! Así discurre el novelista X, que no es español.

Yo, lectoras mías, ni tríncho, ni corto, ¿eh?

Que conste...

MANUEL GARCIA SESMA.

ECOS DE CALAHORRA

EL PUENTE SOBRE EL CIDA-COS.—Prosiguen los trabajos para su ansiada reconstrucción, si bien ya con toda la actividad que sería de desear.

Es indudable que, en el momento de ser desmontado, aparecieron motivos y desgastes que no se perciben a simple vista, sino mediante el momento práctico.

La labor es de gran importancia, pero, es tan grande la necesidad y servidumbre del puente mencionado, que no se le da de extrañar, por ende, la gran impaciencia y atención que reina respecto a las obras, sobre todo una vez transcurridos ya dos meses desde su comienzo.

Únicamente hemos de dejar sentado que el trabajo, en toda aquella parte que sea factible, debía ser intermitente, de día y de noche; así lo requieren las múltiples necesidades de la ciudad y del tránsito rodado.

DEL TIEMPO.—Durante toda la noche, con relativa abundancia, cayó sobre nuestros campos lluvia benéfica, que saturó en parte, si no totalmente, la prolongada necesidad que en general era sentida, siguió igualmente durante las primeras horas de la mañana, hasta muy cerca del medio día, hora en que despegó por completo y lució el sol en toda su plenitud.

DIVERSOS.—Continúan las fábricas de conservas en el apogeo de su labor, especialmente respecto a los pimientos, cosecha que puede considerarse quizá como la mejor y la más abundante de todas, aunque llegue hasta ella el inevitable retraso de primavera.

Ha comenzado ya la exportación, aunque no en forma abrumadora como en estos años pasados, pero, se nota ya la escasez de medios para dar salida, pues ya se ven las clásicas colas de carros y toda suerte de vehículos, en espera de turno para la facturación, en los muelles y patios de la

estación del Norte, abarrotados de cajas de conservas.

Respecto a la cosecha de vinos, reina la propia desilusión que en el resto de la provincia; los fríos y enorme extensión de la pasada primavera, causaron terrible azote en la inmensa mayoría de los viñedos.

En cuanto a la campaña remolachera, todo anticipo es todavía prematuro, puesto que ha de sufrir, por razones de todos conocidas, bastante retraso en relación a los años anteriores.

DE SOCIEDAD.—Han sido leídas las primeras amonestaciones, y, en fecha breve, han de santificar sus amores ante el altar don Juan Refondo, subje de movimiento del ferrocarril de Calahorra-Arnedillo, con la encantadora señorita Rosario Miranda García, hija del jefe de la estación del Norte, de Logroño.—Miguel Maestro.

Notas Militares

VISITAS OFICIALES.—Visitaron ayer al general gobernador militar, señor Sanfeliú, el teniente don Francisco Mas, procedente de Antequera y el alférez don Pedro Hernández, que marcha a Valencia.

EL JUZGADO ESPECIAL.—Practicadas cuantas diligencias han sido precisas, dará hoy por terminadas sus tareas en esta plaza el general don Jerónimo Aranzabe Cremer, que, en calidad de juez especial de esta región con el capitán secretario, saldrá mañana para Burgos.

RECOMPENSAS.—Por méritos y servicios de campaña desde primero de agosto de 1924 a primero de octubre de 1925, se concede a los jefes y oficiales que han pertenecido a esta guarnición, las recompensas siguientes:

Ascensos al empleo de comandante, a los capitanes don Emilio González Salón y don Félix Miedra Miñón, del Grupo de Regulares de Larache. Al primero habrá de concederse la Cruz de María Cristina, por hallarse en posesión de este empleo por antigüedad.

Cruces de María Cristina: al comandante de Estado Mayor don Isidro Ortiz de Zárate y capitán de Infantería don Felipe Sanfeliú Muñoz, por habérselos otorgado estos empleos cuando ya los tenían por antigüedad: a los tenientes del Grupo de Regulares de Larache don Eduardo Martínez Mediano (hoy del regimiento Cantabria), y don Fernando Bretón Barrios (hoy de la jara de Larache) y a los del regimiento Bailén don Constancio Pérez Domínguez y don Emilio Martínez Doñaevitia.

Cruces de primera clase del Mérito Militar, con distintivo rojo: a los capitanes don Francisco Vidal Sureda y don Mariano Villas Escroca; tenientes don Santiago Martínez Doñaevitia, don José García Esaudero, don José Arpón Ramírez, don Luis García Rollán don Eugenio Ochoa Amatrián y don Agustín Rubio San Juan, todos del regimiento de Bailén; y don Manuel Serey García y don Federico Caballero Murga de Regulares de Larache.

ASCENSOS.—Ascendiendo al empleo superior inmediato en las propuestas reglamentarias del actual mes, los siguientes jefes y oficiales:

Cuerpo jurídico. Un auxiliar de brigada, cuatro tenientes auditores de primera; tres de segunda, e ingresan dos aprobados en calidad de tenientes auditores de tercera.

Estado Mayor. Un teniente coronel, dos comandantes comprendiendo a nuestro paisano don Anastasio García Espinosa, supernumerario en el Instituto Geográfico y un capitán.

Guardia civil. Un teniente coronel, un comandante, un capitán, dos tenientes (E. A.) y uno (E. R.), ingresan cuatro tenientes de Infantería; a tenientes nueve alféreces, y a alférez ocho clases de segunda categoría.

Carabineros: Un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes, dos tenientes (E. A.) y uno (E. R.) ingresan tres del Arma de Infantería; a tenientes seis alféreces y a alférez, seis clases de segunda categoría.

Oficinas militares: Un archivero tercero, un oficial primero, dos segundos, dos terceros, dos escribientes de primera y seis de segunda.

Cuerpo eclesiástico: Dos capellanes primeros y dos segundos.

Infantería: Un comandante (E. A.),

dos tenientes (E. R.) y cinco suboficiales.

Caballería: Un capitán, dos tenientes, dos alféreces y dos clases de segunda categoría, todos ellos de la escala de reserva.

Artillería: Un teniente, un alférez y una clase de segunda categoría, todos de la escala de reserva.

Ingenieros: Un comandante y dos capitanes.

Intendencia: Un teniente coronel, un comandante, un capitán y un teniente.

CONCURSO HIPICO INTERNACIONAL.—El equipo que ha de tomar parte en el concurso hipico internacional que tendrá lugar en Nueva York desde el 22 al 27 del próximo mes de noviembre, lo constituirán los capitanes de Caballería, don Emilio López de Letona, como jefe; don José Alvarez Bohorques y Goyerreche, marqués de los Trujillos y don José Cabanillas Prosz, con un suboficial y dos individuos de tropa subalternos y seis caballos.

EL CASINO DE CLASES DE MADRID.—Entre las clases de segunda categoría y asimilados del Ejército y de la Armada, que integran el Casino de Clases de Madrid, se ha organizado un certamen literario por la Junta directiva.

Los reyes han donado objetos de valor para el mejor trabajo en prosa y la mejor poesía de tema «Canto a la Raza».

Se establecen también los siguientes premios: del presidente del Consejo, 150 pesetas para la mejor poesía dedicada a Colón; del infante don Fernando, objeto de valor, para el mejor trabajo en prosa sobre «Lo que significa España para América»; de la infanta doña Isabel, reloj de plata para la mejor poesía «Canto a los Reyes Católicos»; de la duquesa de Talavera, objeto de valor, para la mejor poesía en su aspecto patriótico; del ministro de la Guerra, 250 pesetas, para el mejor trabajo en prosa sobre «Lo que significa América para España»; del obispo de Madrid-Alcalá, 100 pesetas, para la mejor poesía al «Protector de Colón, fray Antonio de Marchena»; de don Juan Vitorica, para el mejor trabajo sobre «América antes del descubrimiento»; para los diez mejores trabajos sobre «El soldado español a través de la Historia», el Casino de Clases concede diez accésis.

FALLECIMIENTO.—En Estella ha fallecido el capitán del batallón Cazadores de Ibiza que guarneció aquella plaza, don Juan Rodríguez Cía, a consecuencia de un ataque de angina de pecho.

Madrid-Rioja

DE TODO UN POCO

Enrique Alfonso, hijo de nuestro estimado amigo el alto empleado del Ministerio de Fomento, don Enrique, ha terminado con gran aprovechamiento los estudios del grado de Bachiller.

Felicidades al buen estudiante y a los padres.

En los talleres de joyería que en esta Corte posee nuestro paisano y sucesor de Asenjo, ha sido construída una preciosa corona de plata, con baño de oro delicada por los sorianos, por suscripción popular, a su patrón San Saturio.

La corona es una verdadera obra de arte, que ha sido admirada y elogiada por todos cuantos la han visto y que ha servido para poner una vez más de manifiesto el buen gusto con que se trabaja en la importante joyería del señor Hernández.

Se encuentra en muy grave estado la hermana de nuestro distinguido paisano el capellán de Honor de S. M. el rey, don Juan Santamaría.

Muy sinceramente hacemos votos porque desapareciendo la gravedad, entre la enfermera en un período de mejoría.

El valiente novillero «Formalito», que como ya hemos dicho antes de ahora, podemos considerar como paisano, pues toda su familia es de Albrite, lleva una buena campaña, habiendo torreado con aplauso, últimamente en Madrid, Ronda y Bustarviejo.

¿Cómo no se acuerdan de este muchacho los empresarios de Logroño, Haro, etc.?

Nadie como la Imprenta Madrileña trabaja tan baratísimo

Tarjetas a 1 peseta el 100

Prospectos 4'50 el millar

Pidan precios de los demás trabajos y se convencerán

Calle de San Juan, número 28

También se admiten tres cajistas remendistas con cinco pesetas de jornal.

Porque no cabe duda, que por lo menos sería un éxito de taquilla.

Desde estas columnas hacemos presente a nuestro buen amigo don Félix S. de Ezquerra nuestro más sentido pésame con motivo del fallecimiento de su virtuosa madre (q. D. g.)

Han llegado de Alfaro, don Angel Jiménez con su señora e hijos, fijando su residencia en la Corte, y don Ramón López-Montenegro, con su hermana Dolores y precioso hijo Fernando.

De Logroño, don Ricardo Fernández Heredia.

Salió para Valdemoro, fijando su residencia en su hermosa finca, don José Marradón con su familia.

CANDIDO IRIBAREN

8-10-1926.

FUTBOL

EL PARTIDO DEL MARTES

Aun cuando ayer aludíamos, con caracteres de seguridad, a la actuación del martes en Las Gaunas de uno de los equipos «Elegóbar F. C.» o «Unión Eibarresa», con los cuales se había entablado negociaciones conducentes a esa finalidad, no veremos a ninguno de ellos, puesto que al concretar condiciones se han colocado uno y otro en tal terreno de exigencias que no ha sido posible llegar al deseado acuerdo.

Pero no por ello, dejará de celebrarse el martes un partido de importancia, que sirva de entrenamiento a los jugadores del C. D. Logroño y de agradable distracción a los muchos aficionados locales que con tanto deseo esperan la celebración de buenos encuentros.

Ayer mismo, después de anuladas las gestiones con los mencionados equipos guineanos, se puso al habla la Comisión de Fútbol del «C. D. Logroño» con la «Sociedad Deportiva Tinerreña», pluriando rápidamente todo lo concerniente al desplazamiento de dicho equipo navarro, que será, por tanto, el que ha de contender con los futbolistas locales el próximo martes, festividad del Pilar y de la Raza.

La calidad del equipo navarro es conocida de los jugadores logroñeses, que en sus juicios le han otorgado siempre el justo reconocimiento de una verdadera importancia, e igual plausible comentario hemos visto al leer el juego que han rendido en sus luchas con otras onces de mayor categoría a la de los jugadores navarros.

Tenemos, pues, cercano un partido al que no faltan aficionados, y en el que esperamos que los futbolistas logroñeses den seguridades a las esperanzas de una brillante actuación a los cercanos partidos del campeonato de 1ª serie, que como ya tenemos dicho ha de comenzar el venidero domingo con el partido Lagun Artea, de Pamplona, y nuestro «C. D. Logroño».

Hoy, a las cuatro, jugarán los equipos primero y reserva, un partido de entrenamiento.

Y por la mañana, a las diez, contendrán amistosamente el «Deportivo Comercial» y el «Excelsior F. C.», alineando el primero de ellos a los jugadores Uribe; Pacheco, Suberviola; Diego, Pablo, Sáenz; Carcuna, Gómara, Picacha, Pascual y X.

De arbitrar el partido está encargado Omist.

EN HARO

Hoy, en el campo de Almedora, se celebrará un gran partido de fútbol entre los primeros equipos del «Olavenga Sport» y «Haro Sport Club».

Según referencias que tenemos del equipo forastero, éste se presentará reforzado por elementos del «Acero», los cuales vienen dispuestos a disputar el triunfo a los de casa, que recibirán el consabido entrenamiento para las próximas luchas de campeonato.

Los equipos se alinearán así: «Olavenga Sport».—Bilbao; Palacios, Martínez; Bilbao, Eusebio, Emilio; Romualdo, Espina, San Cristóbal, Franco y San Cristóbal.

«Haro Sport Club».—Herrera; Santiago, Ramón; Izarr; Esquivilla, Díaz; Bolao, Sení, Arturo, Terrazas y Pinedo.

El partido dará principio a las tres y media y será arbitrado por Paquillo.—L. P.

Frontón Logroñés

GRAN PARTIDO PARA HOY

A LAS CUATRO

MARINO Y ATANO II

contra

ANSOLA Y ALTUNA

TAURINAS

EL BANQUETE A «PEDRILES».—Hacíamos ayer alusión a la animación despertada entre la afición local por la iniciativa de unos cuantos entusiastas de obsequiar al torero riojano «Pedriles» con un banquete que fuera fiel expresión de las simpatías que el chaval ha sabido granjearse con su modestia y con los destellos de un arte y un estilo torero de la más elogiada calidad.

Indicábase al mismo tiempo que el número de tarjetas despachadas era extraordinario, y de que no exagrabamos lo más mínimo es prueba convincente, el que, anoche, sepamos la lista de los comensales que hoy ocuparán las mesas, y pasaban con mucho del centenar.

Y aun hubo «cola» a última hora... Descontado, pues, el éxito del agasajo, es merecedora de un sincero aplauso la comisión organizadora, integrada por los jóvenes Jiménez (Aureo), Jular y Sorohuet, así como el popular ganadero Fidel Rubio, que con todo desprendimiento ha aumentado los atractivos de la fiesta, dándole un verdadero sabor taurino, que servirá para divertido entretenimiento de los concurrentes, entre los cuales, qué duda cabe, han de abundar los émulos de «Pedriles».

Como el banquete y su epílogo taurómico han de avisar el deseo de asistir a los mismos, aunque no sea más que como «amirantes», es conveniente hacer saber a estos curiosos que la entrada en la plaza estará rigurosamente prohibida a todo aquel que no posea la consabida tarjeta. Y la prohibición será absoluta y terminante.

La citada comisión ha tenido la atención de invitarnos al agasajo, obligándonos con ello a un sincero reconocimiento.

MIGUELITO.

TEATROS Y CINES

¿Cómo les diríamos a ustedes que la película «La Secretaría», pasada ayer por la pantalla del Moderno, fué extraordinariamente bonita?

Pues, realmente, no se nos ocurre nada; pero la verdad es que jamás, durante, una sesión de cine, hemos advertido en el público más tan ostensibles muestras de agrado como ayer, y bastará que otra vez se anuncie el nombre de Norma Sheaker, la protagonista de ayer y la más bella y simpática artista de América, para que se agoten la localidades.

Para que se agoten, como se agotarán hoy, que en este teatro y en «Beti Jai» se proyectan dos cintas enormemente sugestivas: una, la revista de los funerales de Rodolfo Valentino, y otra, la titulada «Monseñor Beatacario», la más celebrada producción de este insular actor, que había conquistado el centro de la hermosa mujer—Apelo y los Gaumonds—y la devoción de la bella mitad del público del mundo.

Se trata de una producción en dos jornadas—que se da entera—, presentada fastuosamente, llena de incidentes que cautivan la atención, y en la que Rodolfo Valentino, con la belleza de los héroes del mito griego, es héroe también.

Tal ha sido la expectación despertada por el anuncio de esta película, que la Empresa, para atender a la demanda de localidades, se ha visto obligada, excepcionalmente, a dar sesión de noche en el «Beti Jai».

También hoy se proyectará un bonito programa en el Cinema Social, pues las cintas han sido elegidas entre las más selectas.

Con una revista Gaumont y una cinta cómica, se pasará por la pantalla la primera jornada de una película de capa y espada titulada «El Caballero Valiente», muy interesante en sus episodios, bien hecha y a la que dan prestigio los nombres de la bellísima artista Dorothy Mackaie y el actor Richard Bathelme, sus principales intérpretes.

La Orquestaina Gasido, a la que huelga dedicar elogios, interpretará escogidas composiciones.

El próximo jueves abrirá sus puertas el «Bretón» para que en él haga una actuación de cinco días la compañía de comedias Caro-Martínez Tovar, que, compuesta de elementos que por igual les da a las obras una interpretación de conjunto muy estimable, está obteniendo éxitos en provincias, actualmente en Burgos.

El cuidado con que hace y presenta las obras la ha hecho merecedora de autorizaciones para representar las que aseguran el éxito, pues se presentará con «El chanchullo», formidable triunfo del gracioso Muñoz Seca, y hará «Las de Abela», con la que han acrecido su fama los Quintero, y «Charleston», una cosa muy original y entretenida, que ha proporcionado un gran éxito a su autor, Luis Vargas.

De los elementos que integran la compañía nos ocuparemos, para darlos a conocer o refrescar la memoria sobre ellos, en día venidero.



El símbolo de la fuerza, de la energía, del humor y del poder

lo constituye el Jarabe de HIPOFOFITOS SALUD

Vigoriza la sangre y el sistema nervioso; fortifica los músculos y es el remedio más eficaz contra la neurastenia, inapetencia, escrofulismo y todas aquellas enfermedades derivadas de la anemia y que son causa de la consunción y del agotamiento.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Recibase todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOFITOS SALUD. Impreso con tinta roja.

Teatro Moderno y Salón Beti-Jai

HOY, DOMINGO, 10 DE OCTUBRE

Primera de abono

Secciones: Infantil, a las 4 y media

- 1. UNA BONITA PELICULA COMICA.
- 2. LA EXTRAORDINARIA PELICULA EN OCHO PARTES

K. el Desconocido

Popular, a las 4 y 1/2. Vermouth, a las siete. Noche, a las 10 y 1/2.

LA INTERESANTE PELICULA DE ACTUALIDAD

Funerales de Rodolfo Valentino

LA EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCION EN NUEVE PARTES

Monsieur Beaucaire

(Por Rodolfo Valentino)

Salón Baile de Beti-Jai. Gran baile de 4 a 8

DESDE EL BULEVAR

Ahora es cuando nos hemos quedado casi solos. De la familia real ya no queda más que la reina doña María Cristina, la «bienhechora» de San Sebastián y su alicada honraria, que, como todos los años, prolonga su estancia unas semanas más que los reyes. Se cuenta de una ocasión, en que paseando por la carretera de Igueldo, su mayordomo, el marqués de Castell Rodrigo, que estaba ya cansado de las «cuchuelas» de «Cañoyeta», de los chupirones de Canuto y de los bacalao de «la Nicolasa», todo ello empujado por las ricas sillas de Ergobia, y que tenía unas ganas atroces de regresar a Madrid, le decía: «Señora, fíjese usted majestad en que nos estamos quedando solos! A lo que la reina Cristina contestó: ¡mejor; así estaremos más anchos!

«Como que, ahora es el disfrutar de las bellezas, de la tranquilidad, de todo lo que hace grato a San Sebastián! No creo haberlo dicho antes; mientras no empiece a caer agua, esto es delicioso en este mes de octubre; sale el sol, no hace calor, los pastos están hermosísimos, se puede ir de excursión sin temor a espachurramientos en el tranvía, los cafés tienen sitios libres desde los cuales se disfrutan muy bien los notables conciertos que dos o tres veces diarias los no menos notables sextetos; en el teatro Victoria Eugenia actúa una compañía de zarzuela; actúan todos los innumerables cines que hay en la ciudad—por cierto con notables rebajas en los precios ante el anuncio de una competencia que dicen les va a hacer un ironía, que «promiscuamente» las películas con el juego de esta ra punta; funcionan también los dos frontones; la banda municipal continúa dando sus conciertos a diario...

Todo esto ya he dicho que es mientras no llueva. En cuanto comienza la época de las lluvias, los pocos forasteros que haya, se irán a la estación, en la cual harán admirablemente bien y nosotros nos refugiaremos en todos los lugares de anaco solaz y esparcimiento que están bajo techo, y de los cuales no serán los menos favorecidos los establecimientos docentes y culturales de la parte vieja, donde se al portón llano de Rioja bueno, que circula sin coque de mano en mano, se armarán unas partidas de tute y de mus, —los clásicos juegos de las mesas de pino sin pintar,—que encenderán el pelo y provocarán acaloradas pero pacíficas discusiones en las que destacará con más relieve la sacramental palabra de ¡chamón!

Hace días conté a ustedes que continuaba burlándose gente en la playa de la Concha. Lo menos que hicieron ustedes fue llamarlos exagerados.

Y no había tal exageración; era una verdad como una Catedral de las grandes, y como prueba de ello, ahí está una instancia que se ha presentado al Ayuntamiento en nombre de varios bañistas forasteros y locales, pidiendo que continúe el servicio de baños en la playa... hasta que Dios sea servido de mandarnos el mal tiempo. El Ayuntamiento le ha contestado que por su parte no hay el menor inconveniente, pero que como los alquiladores de las cabinas han dado por terminado su compromiso el día 30 de septiembre, el lo único que puede hacer en obsequio de los aficionados, es tener abiertos dos o tres grupos de cabinas bajo la vigilancia de un celador y autorizarlos para que las utilicen, bien entendido que como el municipio no es explotador de las cabinas, tendrán que llevarse ellos la ropa de baño. La autorización ha sido admirablemente acogida y como resulta que si bien no tanto como en el mes de agosto, todavía hace calor, a medio día, poco antes de la hora de comer, hay bañistas que están tomando el mejor de los aperitivos. ¡Por que... hay que ver el hambre que se saca después de tomarse un baño al natural!

Después de todo el verano he venido recordando que este año había habido en San Sebastián, más forasteros que el año pasado. Unos se han ido; otros han creído que yo estaba subvencionado por el Ayuntamiento de San Sebastián para mentir tres veces a la semana — ¡jeon lo voy odio a la mentira!— y los más benévolo han achacado mi afirmación al natural cariño al pueblo en que se vive, aunque no sea el pueblo natal de uno.

Entre mis muchos defectos, que voy a ir diciendo que son muchos,—figura una buena cualidad, que para un periodista es inestimable: la de saber esperar. En los muchísimos años que llevo en el oficio, me he convenido de que el que sabe esperar, se ve siempre asistido de la razón.

«Si quisiese ver pasar el cadáver de

tu enemigo, siéntate a la puerta de su tienda y espera!»

Para saber quien tenía razón; si los que se reían o suponían «cualesquier burradas», o yo, no ha habido que esperar mucho.

La Jefatura de Arbitros municipales ha hecho pública la recaudación obtenida durante el mes de septiembre que acaba de terminar y que ha ascendido a pesetas 431.262. Pero esto, no quería decir nada sin el «aditamento». Y este aditamento es que en este septiembre se han recaudado 42.583 pesetas más que en el mismo mes de septiembre del año anterior. No es de suponer que los de casa bayamos comido y bebido mucho más que el año pasado. Es, sencillamente, que hemos sido muchos más a comer y beber.

Queda demostrada una vez más mi veracidad, y a otra cosa.

A. GORROCHATEGUI

El ferrocarril Pamplona-Logroño

El viernes se celebró en la Cámara de Comercio de Bilbao una importante reunión para tratar del ferrocarril Pamplona-Logroño proyectado. De ella se facilitó la siguiente nota:

«Asistieron todas las representaciones de las Corporaciones oficiales y entidades económicas que a la Cámara de Comercio pertenecen.

Después de haberse dado por el Comité cuenta detallada de cuantas gestiones ha realizado últimamente, la Comisión aprobó por unanimidad su actuación y adoptó del mismo modo el siguiente acuerdo:

Insistir en los mismos puntos de vista mantenidos hasta el presente respecto al proyectado ferrocarril Logroño-Pamplona, acerca del cual deberán continuarse como hasta ahora las gestiones en favor de su aprobación en vía normal; mucho más cuando son grandes las posibilidades que se aprecian para conseguir esta finalidad en el mismo expediente de vía estrecha que actualmente se tramita y sin demorar la resolución del mismo.»

ECOS DE HARO

LA VENDIMIA.— La Comunidad de Labradores, ha señalado el día 15 de los corrientes para dar comienzo a la vendimia general. En algunos lugares de este término municipal, el fruto está ya sazonado. Hay en todos muy buena clase de uva; pero, la cosecha será corta, tanto que no llegará a recolectarse ni la mitad de una vendimia ordinaria.

En varios almacenes de vinos se advierten los preliminares preparativos para apertura de sus bodegas.

El tiempo sigue invariablemente seco, porque no es de contar el agua que cayó anoche, pues apenas sobrevió para quitar momentáneamente el polvo de los caminos.

PARA EL PILAR.— La Colonia Aragonesa celebrará este año el Santo de su patrona la Virgen del Pilar, oyendo una misa que se dirá el martes a las diez, en la basílica de la Vega, y en la que predicará nuestro párroco y elocuente orador sagrado, don Florentino Rodríguez.

Ese día con motivo de la Fiesta de la Raza, seguramente que habrá también por la noche concierto musical en la plaza de la Paz.

En los cines se darán funciones con selectos programas, como en los demás días festivos.

REUNION DEL PLENO.— Parece que el miércoles de la próxima semana se reunirá el Ayuntamiento en pleno, para tratar ya en firme de un asunto importantísimo, hasta ahora demorado por la necesidad que había de recoger cierto número de datos indispensables para la eficacia del acuerdo. Nos referimos al préstamo que ha de solicitar el Ayuntamiento del Banco del Crédito local, para la realización de sus proyectos de reformas locales, y muy principalmente el que hace relación al aumento de aguas potables para abastecimiento de la ciudad.

Esa sesión, por tanto ha de ser de suma trascendencia. No sabemos, si las reformas pretenderá el Ayuntamiento acometerlas de una vez o si ha de ir escalonándolas empezando por las más importantes, que es la traída de aguas. En esto, los pareceres, dentro y fuera de la Casa Ayuntamiento coinciden en un mismo deseo de que su ejecución se acometa pronto y sin trabas. Si ha de concretarse a las exigencias de estas obras el crédito que se va a contraer, la conformidad de to-

dos es perfecta. Pero, si se piensa ex tenderlo a otros proyectos, si convenientes no tan indispensables de momento, como el de las aguas, entonces habrá que examinar detenidamente las posibilidades del presupuesto municipal, para la amortización y pago de intereses del préstamo que haya de solicitarse, y no traspasar esos límites, para que los servicios municipales ordinarios no sufran detrimento en su buena marcha.

Sin duda, que este estudio lo habrá hecho ya la Corporación municipal. Porque ello es, a nuestro entender, la base para proceder con el mejor acierto en sus ulteriores determinaciones.

Esperamos con el consiguiente interés sus acuerdos de la sesión del miércoles y nos place, que se decida ya a abordar en su aspecto económico el asunto interesantísimo de las aguas. Que es el paso más decisivo en el camino de la deseada solución.

MUEBLES

MUCHOS Y BARATOS

H. de Felipe Pérez.-HARO

RIPIOS DEL DIA

EL COLOR DE LAS UNAS

Mujer que tus uñas cuidas con ilusión que te aloca y pintárelas no olvidas, cual tus ojos y tu boca; que, previos los ingredientes que te invitan a frotar, hasta verlas relucientes no dejas el «polisate», y que te atanas, en fin, porque, al servirte de espejo, de tus labios el «rimin» te dé en ellas su reflejo: Por mucho que te las bruñas nada tendrás conseguido si es el color de tus uñas distinto al de tu vestido, porque la moda que empieza del mismo las manda ser, según en LA RIOJA reza «Mosaico» de anteaer.

Como de trajes variados dispondrás seguramente, que te estén que al pintados y de color diferente, si del vestido al cambio te distingas veces al día las uñas has de pintarte a la par, lectora mía, para a la moda llevarlas, el tiempo vas a pasar en pintárlas, despiértalas y volverlas a pintar.

¡Cuidado con la pintura! De tal modo va hoy la bella, que nadie, se me figura, puede saber cómo es ella. Todo lleno de cacharros, de fiño, en su tocador hay más tubos y más tarros que en el taller de un pintor. Habrá acaso quien «las uñas me enseñe» por decir esto. ¡Lectora: si te enfurruñas, lo refiro, por supuesto.

Podres tus uñas pintar catorce veces al día, no se vaya a incomodar la moda por culpa mía.

Si encarnado es tu vestido pinta tus uñas de rojo; pero de un rojo subido, si de ello tienes antojo. Pintárlas sin atranco de rosa, verde o añil, y hasta, si quieres, de blanco (lo mismo que un albóvil).

Sigue la moda, que toda mujer te aseguro yo no de adoptar esta moda, que no sé quién inventó; pues habrá quien se resista de modo tan absoluto, que aunque de negro se vista irá con uñas de luto.

JUSTO MEDIO

DE BILBAO

VA A CERRARSE UNA FABRICA DE CEMENTO

BILBAO.— Entre las visitas que recibió el gobernador civil figura la de una Comisión de obreros de la fábrica de cementos de Sestao, quienes manifestaron que la gerencia de la misma ha anunciado el cierre de la fábrica y en la actualidad se adeudan personal tres semanas de jornal.

El gobernador llamó a su despacho al gerente de la citada fábrica para tratar de buscar una fórmula de arreglo.

HUVE CON UN AUTO ROBADO, PERO SE LE ESTROPEA EL MOTOR

Lo Policía ha detenido a un individuo llamado Román Amillo, que, fingiéndose mecánico de un conocido doctor, se presentó en el garage en que éste tenía su automóvil, pidiendo que se lo entregaran en nombre de su propietario para reparar unas averías que tenía.

Una vez en el coche se dio a la fuga, pero al llegar a la calle de Rivera hubo de abandonarlo, por haberse estropeado, efectivamente, el motor.

ESPERANDO A LOS REPRESENTANTES DE SANTANDER

Continúan los preparativos para agasajar a las autoridades santanderinas que llegarán esta noche a Bilbao.

El alcalde colocará una corbata en la bandera del Ayuntamiento y Di-

placación, y mañana obsequiará a las autoridades de la provincia cercana con un banquete íntimo.

El lunes se efectuará una excursión marítima por la ría, y luego habrá otro banquete.

Disposiciones oficiales

UN DECRETO-LEY SOBRE EXPROPIACIONES

Se ha publicado en la «Gaceta» del día 8 un decreto-ley de fecha 7 del actual, que modifica la ley de Expropiaciones. La parte dispositiva dice así:

«Artículo único. La regla segunda del artículo 29 de la ley de Expropiaciones, modificada por la Ley de 30 de julio de 1924, quedará redactada en la forma que a continuación se expresa:

Regla segunda. Cuando la expropiación de terrenos por necesidad de ocupación sea sólo de una parte del predio, el depósito que para los efectos de la ocupación deba hacerse será de una cantidad igual al doble del que correspondería a la parcela a expropiar, aplicándose los precios unitarios deducidos de la valoración catastral, si está terminada; en su defecto de los que figuren en el millarimo declarado con dos años de antelación, y en caso de no existir éste tampoco, de los que se obtuvieran aplicando los líquidos impositivos admitidos para la contribución el año último; bien entendido que este depósito no podrá ser en ningún caso mayor que el que se deduzca de la aplicación de la regla primera del artículo 29 reformado por Ley de 30 de julio de 1924.

Si la finca ocupada divide la finca en dos partes, siempre que la más pequeña sea menor de la sexta parte de la extensión del predio total, será también objeto obligado por el Estado de ocupación y depósito de su valor por igual regla de valoración, a menos que el propietario solicite lo contrario.

No obstante lo indicado en el párrafo anterior, se considerará como límite máximo de extensión superficial de esta parte de finca a ocupar, no considerarlo como justa atención al propietario y no por necesidad de ello, la de cinco hectáreas si es un terreno de riego, o si es de secano, y 60 si es de monte.

LOS AUXILIOS DE OBRAS HIDRAULICAS Y LA OBLIGACION DE ESTABLECER EL REGADIO

También ha publicado la «Gaceta» un decreto adicionando unos artículos a la ley de auxilios de obras hidráulicas en esta forma:

«La ley de Auxilios de obras hidráulicas de 7 de julio de 1911, modificada por decreto-ley de 16 de mayo de 1925, se adicionarán los artículos siguientes:

Artículo adicional 1.º El Estado podrá dispensar a los Sindicatos interesados en la construcción de obras de riegos o pantanos del desembolso del 10 por 100 que durante la construcción deberían abonar, según se expresa en el artículo cuarto de la ley de 7 de julio de 1911, permitiéndoles hacer el reembolso de la cantidad total con que deban contribuir en el plazo de veinticinco años después de terminadas las obras; pero a cambio de aumentar en un 10 por 100 del coste total de las obras la participación que se le haya fijado con arreglo a lo dispuesto en los apartados primero y segundo del mismo artículo, y siempre que la Administración juzgue que la solvencia del Sindicato interesado sea garantía cierta del cumplimiento de sus obligaciones.

Artículo adicional 2.º Es obligatorio el establecimiento de regadío en

COMPANIA TRASATLANTICA ESPANOLA

UNICO AGENTE EN LA PROVINCIA FERNANDO MONEO DE LARA

PRECIOS DE PASAJE EN TERCERA CLASE (Incluidos los impuestos)

De Barcelona a BUENOS AIRES.....	557'50 pesetas
De Barcelona a Río Janeiro o Montevideo...	567'50 "
De Bilbao o Santander a Habana.....	549'45 "
De Bilbao o Santander a Veracruz y Tampico...	592'50 "
De Barcelona a Habana o Santiago.....	539'25 "
De Barcelona a Veracruz.....	557'50 "
De Barcelona a Antofagasta.....	722'50 "
De Barcelona a Valparaíso.....	727'50 "

Oficina de Información y despacho de pasajes de emigrante autorizada por la Dirección General de Emigración: MURO DE LA MATA, NUM. 1. — LOGROÑO.

la zona dominada por los canales y acequias en un plazo máximo de 20 años desde su terminación, y a este efecto será necesario que de modo periódico, cada cinco años se establezca el regadío en una cuarta parte, por lo menos de la extensión de cada finca.

El propietario que cumpliere con esta prescripción podrá ser objeto de expropiación de su finca, cada cinco años por la cuarta parte de ella que no haya sometido a la transformación debida en ese período, sujetándose a lo prevenido en el artículo 15 de la ley de 7 de julio de 1911.

Artículo adicional 3.º Los Sindicatos deberán proponer las formas de crédito necesario para que puedan los propietarios disponer de los auxilios económicos precisos para el cumplimiento de cuanto en este decreto-ley se establece.

Artículo adicional 4.º Los Sindicatos podrán informar y tramitar expedientes de excepción del cumplimiento de la prescripción segunda en casos especiales relativos a aquellas fincas cuyos propietarios puedan alegar razones justificativas, y proponer además las zonas que pudieran ampliarse como substitutivas dentro de cada período, para el aprovechamiento racional del volumen de agua disponible.»

UNA CIRCULAR SOBRE POSITOS

La Dirección General de Acción Social Agraria ha dirigido una circular a los agentes ejecutivos de Positos, en la que se dispone lo siguiente:

«Primero. A partir de la fecha de la presente circular, todos los agentes ejecutivos de Positos quedan declarados cesantes debiendo hacer entrega, en un plazo de quince días, de los expedientes de apremio que obren en su poder en las Secciones provinciales respectivas, con factura duplicada de los mismos, al objeto de poder practicar, en su día, la liquidación correspondiente prorrateada de los devengos a que hubiere lugar.

Segundo. En el improrrogable plazo de quince días, a partir de la publicación de esta circular en los «Boletines Oficiales» de las provincias, todas las Juntas administrativas de Positos deberán proponer a la Dirección general de Acción Social Agraria la persona que haya de ser nombrada agente local de recaudación ejecutiva.

Tercero. Los jefes de las Secciones provinciales de Positos recabarán de los «Boletines oficiales» de las provincias respectivas la inmediata publicación de esta circular, que también será inserta en la «Gaceta» de Madrid.

La Compañía de Maderas. — Bilbao Oficinas y Fábrica, mueble Churrara Despacho local, calle Buenos Aires

El homenaje al director del «Diario de la Habana»

Madrid, 10.— 1'30 madrugada

En la Asociación de la Prensa se ha verificado esta noche el anunciado homenaje al director del «Diario de la Habana», señor Rivero.

El local se hallaba atestado de periodistas y presidió el acto el señor Francos Rodríguez, que, por primera vez, después de su grave enfermedad, concurrió a esta clase de homenajes.

El señor Rivero llegó acompañado del señor Pichardo, agregado comercial de Cuba, y del periodista Manuel Aznar.

Francos Rodríguez pronunció breves palabras de admiración a los cubanos y tuvo frases elogiosas para el insigne periodista señor Rivero, que con sus continuas campañas de amor a España, mantiene vivo en aquella isla el espíritu de la raza.

Recordó que el «Diario de la Habana», fué y sigue siendo tribuna para los más altos prestigios del país y de la nación hispana.

Aludió en frases llenas de emoción a su reciente dolencia, que le impide ser expresivo en palabras, por lo cual puso todo su cariño en el abrazo efusivo que da al señor Rivero.

Fuó muy aplaudido. Después se leyeron numerosas adhesiones al homenaje.

El exdiputado don José Luis Torres, que ha regresado recientemente de Cuba, recordó que todos los periodistas y escritores españoles encuentran sincera ayuda y apoyo en sus colegas cubanos.

A continuación se entregó al señor Rivero un artístico pergamino con dedicatoria muy expresiva en una placa de plata y un valioso estudio de oro, conteniendo el homenaje que se envía a los periodistas de Cuba.

El señor Rivero dió lectura a unas sentidas cuartillas en que se expresa un profundo amor a España.

Agregó que llevará a los periodistas de allá el cálido homenaje de sus compañeros españoles, que forman con los de Cuba el mayor imperio idiomático, como es el de la lengua castellana.

Para final del acto se sirvió a los concurrentes un espléndido lunch, en el que se pronunciaron elocuentes brindis de fraternidad y compañerismo.

Cinema Social

La NUEVA EMPRESA adierte que, a partir de hoy, DOMINGO, quedan caducados los pases de favor concedidos por anteriores Empresas.

LA EQUITATIVA

- FUNDACION ROSILLO -

DOMICILIO Y OFICINAS: MONTALBAN, NUMERO 22.—MADRID

OFICINAS AUXILIARES

Barcelona: Paseo de Gracia, 30 -:- Bilbao: Gran Vía, 3 -:- Sevilla: Rioja, 17

SEGUROS SOBRE LA VIDA

- INDIVIDUALES Y DE GRUPOS -

AHORRO INTENSIVO

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

CIFRAS DEL ULTIMO BALANCE

Activo	63.700.111 Pts.
Pasivo	61.625.202 Pts.
Beneficio del Año	2.074.909 Pts.
Seguros-Vida en Vigor	215.996.675 Pts.
Reservas Técnicas	41.949.023 Pts.
Primas del Ejercicio	10.093.666 Pts.

DISTRIBUCION DEL BENEFICIO

Para los Asegurados	1.681.620 Pts.
Para los Accionistas	178.125 Pts.
Para los Consejeros	9.375 Pts.
Pasado a Cuenta Nueva	5.789 Pts.
Más del 90 por 100 de los Beneficios han sido para los Asegurados.	

AGENTE GENERAL PARA LA PROVINCIA

León Luengo Muñóz

Autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros.

Región del Alhama

CERYERA, 8.

UN ACCIDENTE.—VISITA ESCOLAR.—NOTICIAS

Juan Cordón, joven chauffeur, se dedicaba a la caza tranquilamente...

En ese estado y en vista de la escasez, realmente desconsoladora que aquí hay para practicar una cirugía...

Celebraremos su mejoría, y también por lo venidero que una vez más se oiga nuestra voz...

Los pudientes, los influyentes, los directores del pueblo, tienen un sagrado deber...

Una sala de socorro instalada en un local céntrico, nosotros sabemos bien donde y lo diríamos para las lesiones corrientes...

Ha llegado la hora de las realidades? Señor alcalde, por tan activo, del todo voluntario, y buen deseo...

—Está realizándose la inspección escolar en los Párvulos y escuelas de niñas...

Con escuelas insuficientes y apedagógicas ¿cómo los maestros hacen el milagro de hacer cerveranos?

—Ha marchado el digno juez de Instrucción señor San Martín...

—No hemos dicho que Gil Moreno ha terminado una nueva producción...

—Tampoco hablamos del triunfo de la banda municipal que dirige el señor Dorado...

—Para substituir al coadjutor cerverano de Santa Ana, don Juan Pérez...

—Hemos saludado al digno párroco de Cintruénigo, que vino para someter a tratamiento en la Clínica Zapatero...

El nuevo reparto, es decir, el de 1926, está todavía sin anunciarse a los paganos...

Así no hay vida municipal, ni es posible que los que dependen de escasos ingresos puedan pagar en punto...

Señor gobernador puede tolerarse? Señor alcalde, otra vez... ¡Corte por lo sano!

—Vino de la Corte, donde ha estado estudiando a su hijo mayor, nuestro cordial amigo don Pablo Jiménez...

Sección de Arnedo

ARNEDO, 8.

En la parroquia de los Santos y altar de la Virgen de Vico, se ha efectuado en la mañana de hoy el enlace matrimonial de la bella señorita Elvira Jiménez...

Ha bendecido la unión el presbítero don Prudencio Muro, siendo padrinos doña Carmen Gutiérrez, madre del novio y don Valentín Otaño, primo de la novia...

Los nuevos esposos salieron para Zaragoza, Madrid y otras capitales, a pasar la luna de miel que les decimos infinita...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

Desde Miranda

9 de octubre.

NOVENA.— En la parroquia de San Nicolás se viene celebrando estos días la novena en honor de la Virgen del Pilar...

Esta fiesta va tomando ya estado como suele decirse, y ello obedece sin duda, al hallarse al frente de esta parroquia el ilustrado y bondadoso párroco don Julio Moya...

El día 12 habrá misa solemne y otros ejercicios religiosos. AGRADECIMIENTO.— Agradecemos al nuevo alcalde don Juan Isidro Torrontegui su atento B. L. M. en el que después de darnos cuenta de haberse posesionado del cargo se nos ofrece como alcalde para todo lo relacionado con los asuntos municipales...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

—Se ha celebrado en esta ciudad la llamada Fiesta del Libro, en memoria del inmortal literato español don Miguel de Cervantes Saavedra...

de Medicina el primero, y comenzará la carrera de Farmacia el segundo. Que nos traigan buenas notas, deseamos a tan apreciados amigos.

Parque de Intendencia de Logroño

Debiendo adquirirse por gestión directa DOSCIENTOS VEINTICINCO QUINTALES METRICOS DE LEÑA, se hace saber por el presente anuncio, para que, los que lo deseen, puedan presentar sus ofertas...

Logroño, 8 de octubre de 1926. El Capitán Secretario, Angel Rocha.

NINERA. Se necesita con buenos informes. Ganará buen sueldo. Razón, en LA RIOJA.

LUMBRERAS Vacante de médico. Por dimisión del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de médico titular de esta villa y sus aldeas de Pajares, San Andrés y El Horcajo...

ESPECTACULOS.— Teatro Salón Apolo: En este salón se pondrá la cinta «Bajo el cielo de Montecarlo», de la que es protagonista la monísima artista Betty Balfour...

Salón Novedades.— En este salón se estrenará la lujosa cinta «Paris», interpretada por famosos actores de la comedia francesa.

El jueves, 14, primer jueves de moda, se estrenará en este salón una bonita cinta interpretada por la elegante artista americana Paulina Frederick.—Serafin de la Casa.

Distrito de Logroño

ALBELDA, 8.

TRASLADO DE UNA IMAGEN.— Como es costumbre, ha sido trasladada a su ermita de «Bucyov», la Virgen del mismo nombre, patrona de este pueblo, a quien tanto quieren los albedenses...

La víspera, los cohetes, gaitas, campanas y luminaria, anunciaron la proximidad del traslado. A su refugio invernal la acompañó el pueblo en masa, que contestó con gran devoción a las Ave-Marias del Santo Rosario...

La imagen fué llevada por varios jóvenes de ambos sexos, que ya están en edad de oír la célebre y temida epístola de San Pablo.

PARTO DOBLE.— La esposa del conocido exportador de frutos, don Angel Ruiz Bazán (doña Teodora González), ha dado a luz dos hermosos niños, que así como la parturienta, se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

TRABAJANDO EN EL IREGUA.— Hace días y en las inmediaciones del puente, se trabaja para la desviación del mencionado río, para evitar que éste perjudique a uno de los firmes del puente.

El jornal que paga la Diputación es de cuatro pesetas. VIAJEROS.— Después de pasar unos días con sus padres, ha regresado a Logroño el oficial de Cortes con destino en Haro don Florencio Ramírez, con su encantadora esposa y monisimos hijos.

A Madrid, los jóvenes estudiantes don Ignacio Noguera y don Angel Ramírez, que cursarán el segundo año

VACAS. Se venden dos: una recién parida y otra preñada de 6 meses. Muro de Cervantes, núm. 13. Fernando Miranda, Logroño.

ALFALFA SECA. Se vende para pienso, superior, en casa de Ambrosio Fernández, camino de San Adrián, a la derecha, Logroño.

CABALLO. Se vende de 7 a 8 años, 5 dedos sobre la marca, a toda prueba. Tratar con Gabriel Valgañón, Hervías.

SE COMPRA RULO DE PIEDRA para molino de aceite. Dirigirse a don Sabino Ruiz, en Murillo de Río Leza.

EL DIA 5 SE RIFÓ un caballo en la Aldea de Lapoblación, siendo favorecido con la suerte el número 461. El que lo tenga puede pasar a recogerlo, pues se ignora aún el nombre del favorecido.

GABINETE AMUEBLADO, con dos camas, se cede, con o sin pensión, en Bretón de los Herberos. Razón, en LA RIOJA.

BOCOYES. Se venden ocho en muy buenas condiciones. Carmelitas, número 8, entresuelo.

TRASPASO DE VERDULERIA. Por no poder atenderla, se traspasa la del Muro de Cervantes, número 13; y se vende un carrito de mano.

PUPILOS. Se desean uno o dos en familia; trato esmerado; a 4 pesetas, o sólo para dormir. Sitio céntrico. Razón, en LA RIOJA.

LECCIONES PARA ADULTOS. A partir del día 10 del corriente mes se dan clases para adultos a precios económicos, por maestros nacionales. Razón, Portalillos, 17, entresuelo.

MEDIOS OFICIALES de HERRERO. Se necesitan dos para trabajar la maquinaria agrícola. Dirigirse a Jacinto Roldán, en Cárcar (Navarra).

HABITACION independiente, propia para oficina, en sitio muy céntrico y entresuelo, se arrienda. Informes, en LA RIOJA.

TRASPASO. Por tener que ausentarse su dueño, se hace de un Bar-Café, en sitio céntrico y en muy buenas condiciones. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDEN dos carros de piedra, dos volquetes, un carro para vino, un cangrejo y un montón arena; todo muy barato. Tratar con Francisco Fernández, Duquesa de la Victoria, letra F.

También se venden dos mulas para carro, a toda prueba.

LOCAL. Alquilado para bodega, para guardar patatas u otros usos, muy céntrico. Marqués San Nicolás, 98. Tratar piso primero, en la misma casa.

LEÑA DE ROBLE. Se venden unas 20.000 arrobas. Tratar con Francisco González, en Bezares.

SEÑORA VIUDA, con hija mayor, desea huéspedes estables. Buen trato. Lain Calvo, 3, segundo piso, HARO.

PISO y CUADRA. Se alquilan en San Francisco. Informes, Rodríguez Paterna, núm. 7, piso primero.

SE ARRIENDA UN LOCAL propio para almacén u otra clase de industria. Calle Duquesa Victoria, F. Informes, en la misma, piso primero, Jerecha.

Ocasión, ebanistas. Tablón de palo santo, magnífico, se vende. Razón, en LA RIOJA.

Terreno en venta. FRENTE A LAS AGUSTINAS. Razón, en La Rioja.

LOCALES. Se arriendan uno propio para industria y otro para cuadra de caballerías. Razón, Travesía de Vara de Rey, 3, primer piso, izquierda.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS.—LOGROÑO

SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 9

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Exterior 4 por 100, etc.

CAJA DE AHORROS

Con libreta, interés anual 3 por 100. Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés. — Compra y venta de toda clase de valores Nacionales y Extranjeros. — Negociación de Cupones y Titulos amortizados. — Ordenes de Eolsa.—Descuentos.—Giros y Cartas de crédito sobre todos los países.

Vinicultores

Para la próxima vendimia, en la Tenelería de Santiago Ganguita, en Cenicero, tendréis a la venta 2.000 compotones, construídos con tabla limpia y seca, construcción esmerada y precios sumamente económicos. También vendo bocoyes nuevos y usados, de roble y castaño, a precios reducidos. Asimismo pongo a la venta un molino triturador de piensos, marca IDEAL, número 2, nuevo y barato.

VENDO molino IDEAL para toda clase de granos, y hermosas mesas. Razón, Cafés El Pato, Simeón Tejada.

VACAS. Se venden dos recién paridas, con sus crías, a toda prueba. Agustín Fernández, en Cenicero.

SE VENDE una camioneta seminueva y un coche «Overland» limosine, propio para taxis. Para informes dirigirse al Garage La Florida, en Vitoria.

VACA. Se vende que cumple el 20 del actual del tercer parto. Para tratar, con Félix Barragán, en Alcanadre.

BUEYES. Se venden dos parejas de siete años; seis novillitas de 2 a 4 meses; un torito de 7 meses, y dos vacas, una en días de parir segundo parto y otra con bastante leche, o se cambian a cuenta de carne. Cristóbal Iribarria, en Alberite.

POR DEJARSE LA LABRANZA se vende una mula de 9 años y un macho de 10, con 6 dedos sobre la marca y a toda prueba, y un carro seminuevo. Para tratar, con Angel González, en Bañares.

EMPAPELADORAS. Necesito muy prácticas; abundantes horas extraordinarias y aumento de precios en los destajos. Fábrica de dulces Magencio García SALMERON, 40.

FARMACIA. Se vende con partido garantizado. Se darán facilidades en el pago, y también se admite solicitud de regencia. Razón, en LA RIOJA.

SE OFRECE MUJER FORMAL para servir a señor o señora solos. Informes, Vara de Rey, 20, verdulería.

HERMOSO PISO, propio para una fonda, en sitio muy céntrico, con muchas habitaciones, bien decoradas y muy soleadas, se arrienda. Razón, en LA RIOJA.

SE VENDEN 60 OVEJAS: 30 para carne, gordas, y 30 para vida. Para tratar, con Jorge Daroca, en Euzena.

PARA SASTRERIA. Hace falta buena oficial y aprendices o aprendizas. Taller de Serrano, Mercado, 37, pral.

HUESPEDES. Se admiten viajeros y estables. Gallarza, 1, tercero, izqda.

EL HIJO

Por EMILIO RICHEBOURG (Editada por la Casa Sopena)

te último a Maximiliana, se acercaron en aquel momento.

La pobre joven, más impresionada que asustada, había perdido el conocimiento.

Parece que sostengo un cadáver—dijo Des Grolles entrando en la casa.—¿Adónde hay que conducirla.

—Llévela usted inmediatamente a su habitación—respondió Carlota.—Si game usted.

Subieron al primer piso y entraron en una pequeña estancia, algo baja de techo. La habitación recibía luz por una ventana que defendía una espesa reja de hierro. Un gran fuego ardía en la chimenea.

—Excelente atención—gruñó Silvano. Des Grolles colocó a Maximiliana encima de un sofá.

Silvano, entretanto, examinó detenidamente la habitación y pareció quedar satisfecho.

la otra corrió a buscar un frasquito de sales que hizo luego aspirar a la joven.

—¿Saben ustedes cuál es su misión?—preguntó Silvano. —Sí—respondió Carlota.—Don José nos ha dado instrucciones.

—En ese caso no tengo nada que decir. Y volviéndose hacia Des Grolles repuso: —Vámonos; dejemos a estas señoritas que se apañen como quieran.

Salieron de la habitación. Silvano indicó una puerta a Des Grolles. —Ahí—dijo—dormirán las dos guardianas de nuestra prisionera.

—¿Entonces, qué es lo que hacemos nosotros? —Nosotros cuidaremos de las tres. —No comprendo todavía por qué exige José que vivamos aquí.

—Ha creído que ya no ofrecía seguridad la casa de Montmartre. —Y, probablemente, tendrá alguna otra idea, pues, según su costumbre, estoy seguro de que no nos lo ha dicho todo.

—Eso es lo que siempre le reprocho. —Y esa otra puerta, qué es? —Una habitación reservada. —¿Para qué? —No lo sé. Lo que sí me ha dicho es que no subamos nunca a este piso; parece ser necesario que mi sobrina crea que está en la casa sin más compañía que las dos hijas de la baronesa de Waldreck.

—¿Pertenece a ella esta casa? —No, la tiene arrendada; ni siquiera los muebles son de ella. —¿Vaya una idea la de venir a alquilar una casa en semejante destierro! —Amigo mío, la austríaca habrá tenido sus razones para hacerlo. No

hay más que mirar alrededor para convencerse de que esta casa, aislada, perdida en medio de los árboles, puede servir para muchas cosas.

—Es verdad—aprobó Des Grolles. Ambos bajaron a la planta baja. —Esa es tu habitación—dijo Silvano abriendo una puerta, y esta es la mía—añadió indicando una segunda puerta.

—Hay rejas en todas las ventanas—dijo Des Grolles. —Debe ser por temor a los ladrones—replicó Silvano riendo a carcajadas.

—En definitiva, ¿en dónde estamos? ¿Cómo se llama este sitio? —El cercado de la Belle-Bonnette. —¿De dónde le viene ese nombre? —No lo sé.

—Después de todo, para lo que nos importa... —Tienes razón. Lo único que te conviene saber es que estamos a corta distancia de Bougival, La Celle y Rueil, a donde irás a buscar nuestras provisiones; un día a un sitio y otro día a otro, para no llamar la atención de las gentes.

—¿No tienes nada más que decirme? —Nada, sino que te vuelvas a París cuanto antes. ¡Ah, no te olvides de traer dos o tres botellas de ajeno! —Está bien; no te faltará ese veneno.

Des Grolles se marchó y Silvano entró en su habitación. —Después de todo—dijo este último—no hemos hecho sino cambiar de nido; aquí, como en Montmartre, me voy a aburrir de lo lindo.

Entretanto, gracias a los cuidados que le habían sido prodigados, Maximiliana empezó a reanimarse.

III

EL DISCIPULO HECHO MAESTRO

Después de haber dejado a Morlot, tomó el conde de Montgariñ un coche de punto y se hizo conducir a la calle d'Astorg.

Lleno de vergüenza, y loco de dolor era presa de una febril agitación. Entró en su casa como un verdadero demente, abriendo y cerrando las puertas con gran violencia, pateando y derribando cuanto hallaba a su paso.

Al oír aquel estrépito salió corriendo Francisco a ver lo que sucedía, y se quedó asombrado y confuso al encontrarse con su amo.

—¿Dónde está el señor De Rogas? —Le preguntó Ludovico secamente. —Creo que está en su cuarto—respondió el viejo temblando.

Ludovico se dirigió como una bomba hacia la habitación del portugués. —¡Ah, ah—exclamó éste con extraño acento,—estaba usted ahí!...

José Basco se había levantado rápidamente y miraba al joven azorado. Este respiraba a pleno pulmón, enormemente agitado.

—Ambos sujetos, frente a frente, permanecieron un momento silenciosos, cruzando el fuego de sus miradas. En la de Ludovico se advertía el furor; la del portugués disimulaba mal una gran inquietud. Sin embargo, no le creía la seriedad.

—¡Ah, es espantoso!—exclamó. —¿De qué habla usted? —¿De Rogas, mi querido De Rogas, creo que voy a volverme loco! —¡Ah, vamos—pensó José Basco,—me llama su querido De Rogas!

Su inquietud desapareció inmediatamente. —En verdad, mi querido Ludovico al verle a usted en ese estado, estoy tentado de creerle—respondió en voz alta.—Vamos, cálmese usted, y dígame qué es lo que causa su desesperación.

Ya sabe usted que puede contar siempre conmigo. El joven movió la cabeza con desaliento.

—¿De Rogas—murmuró sordamente,—todo se ha perdido! —¿Qué quiere usted decir? —Ya no podré casarme con la señorita De Coulange.

—¿Qué está usted hablando?—exclamó el portugués, fingiendo un gran asombro. —La verdad.

—¿Está usted verdaderamente loco? —Sí—replicó Ludovico enfureciéndose.—Estoy loco de rabia. —No comprendo ni una palabra—murmuró José Basco.

Ludovico golpeaba con los pies en el suelo; sus ojos lanzaban fulgares salvajes; su rostro tenía una expresión horrible.

—¡En el preciso momento en que iba a casarme—repuso con voz ronca,—y en que los millones del marqués iban a ser míos!

hundido! ¡Habíamos construído castillo en el aire!... ¡Mis bellos sueños se han devaneado como el humo!... ¡Jura de Dios!... ¡En este momento quisiera tener el gusto de estrangular a alguien!

Y siguió pateando furiosamente. Ahora era el portugués quien experimentaba la mayor estupefacción.

—Usted me retiró del borde del abismo. De Rogas—repuso Ludovico,—pero esta vez caeré para no volver a levantarme más. Me encuentro frente al suicidio, como aquel día en que me propuso usted conquistar una fortuna. Quiso usted salvarme, y no lo ha logrado. Se equivocó usted al tomarme por asociado; ha gastado usted por mí doscientos mil o trescientos mil francos... sé que es usted inmensamente rico; pero, no importa, su dinero está bien perdido puesto que no podrá jamás devolvérselo. ¡Cuánto mejor hubiera hecho usted con dejarme levantar la tapa de los sexos!

A pesar de su agitación, un poco exagerada, el conde de Montgariñ hablaba con tal acento de verdad, que José Basco se dejó enganar.

—Ya ve usted, mi querido Ludovico—dijo el portugués,—que le vuelvo con gran complacencia; mas espero en vano una explicación que usted no me da. Díe usted que no se casará con la señorita De Coulange. ¿Por qué? Maximiliana le ama a usted; ciertamente no es ella quien le rechaza. ¿Acaso se ha disputado usted con el conde de Coulange? Mas ahora caigo que eso no puede ser, puesto que el conde está fuera de París en este momento... ¿Le han regado a usted mal los marqueses? ¡Dígame de una vez lo que ocurre!

—¿Va usted a saberlo, De Rogas: la señorita De Coulange ha desapareci-

¿Usted se afeita?

El «Allegro» es el primero y único aparato que afeita y suaviza de verdad...

Depositorio oficial para la provincia D. Teófilo Miguel Ferretería LA INGLESA

SE ARRIENDAN en las afueras de la capital vivienda con grandes corrales...

Préstamos

A largo plazo con garantía hipotecaria. INTERES, 5'50 por 100 anual.

SE VENDEN DOS VACAS DE LECHE, una de tres años y la otra de seis y preñada de dos meses.

Agua de Riva los Baños (TORRECILLA)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias.

SE VENDEN BALCONES Y ANTEPECHOS DE HIERRO A PRECIOS ECONÓMICOS

OFICIAL CARRETERO. Se necesita en el taller de carretaría de Jesús y Juan Noguera, en Zarratón.

Máquinas de escribir

Continental nuevas, y usadas de todas las marcas, se venden en condiciones ventajosísimas.

SE VENDE UN PISO, con sol, frente al Gobierno Militar.

MADERA DE CHOPO. Se vende gruesa, tanto cuartón como cabio.

UNIFORME DE GUARDIA CIVIL. Se vende uno completo, seminuevo.

CHICO PARA RECADOS. Se necesita en la farmacia de Araujo.

SILLAS PLEGABLES, usadas, pero arregladas y pintadas, se venden en condiciones.

PANADERO. Se necesita un maestro de pala para fuera de Logroño.

FINCA EN ARRIENDO O APARCERIA. La toma el Labrador práctico, con tres hijos que pueden ayudarle.

ANUNCIO DE SUBASTA

procedentes de la testamentaría de doña Rufina de Miguel y Guarro, se venden en pública subasta...

Comisión Gestora del Hospital Militar de Logroño

Debiendo adquirirse en compra directa para las atenciones del Hospital Militar de esta Plaza durante el próximo mes de noviembre...

ARTICULOS NECESARIOS: Aceite vegetal de 2,5 8 litros; Carbón de coke, 20 quintales; Carbón de hulla, 9 quintales; Jabón común, 50 kilogramos; Lejía Aragonesa, 60 litros...

Alerta, Sindicatos de Labradores!

Si queréis vender bien y a buenos precios las nueces y almendras, ofrecer cantidades a José Angulo...

SE NECESITA MUCHACHA que sepa todo lo concerniente a cocina. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Aceitunas rellenas del día, para particulares y Casas de negocio.

OFICIALES Y APRENDIZAS de modista, se necesitan. Si saben cumplir su obligación, serán bien retribuidas.

Bocoyes usados FUERTES Y BIEN ENVINADOS CUARTONES Y CABIOS

VENTA DE PISOS en casa de nueva construcción, sitio céntrico y bien ventilado.

VINOS Pedírselos al comisionista y exportador. Angel Peltrejo, en Pradajón (Rioja).

Pérdidas De una cartera, que se extravió de Tricio a Moreda, con 475 pesetas.

SE VENDEN EN FUENMAYOR varias fincas rústicas, entre ellas dos huertas, inmediatas al pueblo.

El rey de la bisutería Nueva apertura con un inmenso surtido a 0'95, 1'95, 2'95, 3'95 y 4'95 ptas.

CASA. Se vende de nueva construcción, en sitio céntrico.

VENDO 200 PUERTAS con sus marcos, medidas corrientes, al precio de 40 pesetas una.

LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS Y EN DERECHO dará lecciones particulares del Bachillerato de Letras y asignaturas de la carrera de Derecho.

PISO 1.º, con galería, se alquila en Trinidad, 2.º Informes, en el entresuelo, derecha, de la misma casa.

HUESPEDES Se admiten hijos. Precios económicos. Muro del Carmen, 8, tercero.

PLANTA BAJA propia para garage o industria, se alquila. Informes calle Pablo Iglesias, número 4.

SE VENDEN BALCONES, puertas y ventanas de todas clases y antepechos de hierro.

SE VENDEN por dejarse la labranza 300 cabezas de ganado lanar de varias edades.

SEGUNDO PISO. Se arrienda detrás del Servicio Doméstico.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en LOGROÑO...

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos, modernísimos y de grandes resultados.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Haro, el día 14, en el Hotel Adela, y en Burgos, el día 15, en el Hotel Universal.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 43, CASA TORRENT.

PARTOS

Doña Saturnina S. Orio, Profesora. Habitaciones para casos de su profesión. Carretera del Cristo, número 3, segundo, Logroño.

COMPORTAS, COMPORTONES puertas nuevas y viejas, ventanas, rejas, balcones y antepechos de hierro y puertas cocheras.

Lanas y colchones La Casa DANIEL FERNANDEZ, debido a la gran baja de las lanas, ofrece al público lanas para colchones a precios reducidos.

PISOS NUEVOS, higiénicos y con hermosas vistas. Se arriendan junto a los cuarteles de Infantería.

SE VENDEN 90 OVEJAS pariendo, con 20 corderos, y 50 borregos y 60 borras, juntos o por partidas.

PUERTAS DE HABITACION especiales para pueblo, con marco y herrajes, a 30 pesetas, y ventanas muy baratas, vende

OCASION. Por cesación en el negocio, se venden las existencias de un comercio de mercadería y paquetería.

CASAS, PISOS Y HUERTAS VENDO CON FACILIDADES. Agencia Escudero. — Sagasta, 44.

SE VENDEN EN FUENMAYOR varias fincas rústicas, entre ellas dos huertas, inmediatas al pueblo.

El rey de la bisutería Nueva apertura con un inmenso surtido a 0'95, 1'95, 2'95, 3'95 y 4'95 ptas.

CASA. Se vende de nueva construcción, en sitio céntrico.

VENDO 200 PUERTAS con sus marcos, medidas corrientes, al precio de 40 pesetas una.

LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS Y EN DERECHO dará lecciones particulares del Bachillerato de Letras y asignaturas de la carrera de Derecho.

PISO 1.º, con galería, se alquila en Trinidad, 2.º Informes, en el entresuelo, derecha, de la misma casa.

HUESPEDES Se admiten hijos. Precios económicos. Muro del Carmen, 8, tercero.

PLANTA BAJA propia para garage o industria, se alquila. Informes calle Pablo Iglesias, número 4.

SE VENDEN BALCONES, puertas y ventanas de todas clases y antepechos de hierro.

SE VENDEN por dejarse la labranza 300 cabezas de ganado lanar de varias edades.

SEGUNDO PISO. Se arrienda detrás del Servicio Doméstico.

MUEBLES Y NO DRIZAS

No comprar sin antes visitar la antigua Casa de la GERVASIA.—Gran surtido en camas, sillas, mesitas, lavabos y demás artículos concernientes al ramo.

LABRADORES Y CAZADORES Se vende una máquina sembradora de la mejor marca, de pareja, seminueva, con facilidades en el pago; y una perra mezcla pointer con perdiguera, y un perro sabueso, a toda prueba; y la perra trayendo a la mano.

HERREROS - GERRAJEROS EN LOGROÑO encontraréis Oxígeno, Acetileno disuelto, Carburo de calcio, Varillas, Polvos para soldar.

UNIFORME DE INFANTERIA seminuevo y de buena talla, se vende barato. Informarán en la Alpagartería de Gregorio Alonso, Portales, 11.

SE VENDEN 90 OVEJAS pariendo, con 20 corderos, y 50 borregos y 60 borras, juntos o por partidas.

PUERTAS DE HABITACION especiales para pueblo, con marco y herrajes, a 30 pesetas, y ventanas muy baratas, vende

OCASION. Por cesación en el negocio, se venden las existencias de un comercio de mercadería y paquetería.

CASAS, PISOS Y HUERTAS VENDO CON FACILIDADES. Agencia Escudero. — Sagasta, 44.

SE VENDEN EN FUENMAYOR varias fincas rústicas, entre ellas dos huertas, inmediatas al pueblo.

El rey de la bisutería Nueva apertura con un inmenso surtido a 0'95, 1'95, 2'95, 3'95 y 4'95 ptas.

CASA. Se vende de nueva construcción, en sitio céntrico.

VENDO 200 PUERTAS con sus marcos, medidas corrientes, al precio de 40 pesetas una.

LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS Y EN DERECHO dará lecciones particulares del Bachillerato de Letras y asignaturas de la carrera de Derecho.

PISO 1.º, con galería, se alquila en Trinidad, 2.º Informes, en el entresuelo, derecha, de la misma casa.

HUESPEDES Se admiten hijos. Precios económicos. Muro del Carmen, 8, tercero.

PLANTA BAJA propia para garage o industria, se alquila. Informes calle Pablo Iglesias, número 4.

SE VENDEN BALCONES, puertas y ventanas de todas clases y antepechos de hierro.

SE VENDEN por dejarse la labranza 300 cabezas de ganado lanar de varias edades.

SEGUNDO PISO. Se arrienda detrás del Servicio Doméstico.

MUEBLES Y NO DRIZAS

—Casada, de 25 años, leche de dos meses, desea criar en casa de los padres de la criatura.

—Se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura, leche de cuatro meses soltera, de 21 años.

—Casada, de 30 años, leche de ocho días, desea criar en su casa.

—Casada, de 29 años, leche de cuatro meses, desea criar en su casa de Murillo de Río Leza.

—Desea criar en su casa en Huércanos, de 21 años de edad, leche de un año.

—Casada, de 23 años, leche de cuatro días, desea criar en su casa de Alcanadre.

—Casada, de 23 años, leche de seis días, desea criar en su casa, en Luezas.

—Soltera, de 25 años, leche de cuatro días, desea criar en casa de los padres de la criatura.

Compañías Marítimas Francesas

Compagnie Generale Transatlantique Ca. Sud-Atlantique Y Chargeurs Reunis

LINEA DE BRASIL URUGUAY-ARGENTINA Salidas fijas y sin transbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

El día 25 de octubre, el vapor «LIPARI». El día 9 de noviembre, el vapor «QUESSANT».

El día 22 de noviembre, el vapor «CEYLAN». Admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, preferente, 3.ª con camarote y 3.ª clase.

La clase de PREFERENTE (antigua segunda económica), está situada en el centro del barco; satisface el gusto más exigente siendo todos los camarotes EXTERIORES.

Salidas del puerto de BURDEOS para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES por vapores correo de gran velocidad.

El día 23 de octubre, el vapor «MASSILLA». El día 20 de noviembre, el vapor correo «LUTETIA».

Admitiendo pasajeros de gran lujo 1.ª clase, 2.ª y 2.ª intermedia. LINEA DE BILBAO, HABANA Y VERACRUZ

El día 5 de noviembre, el vapor «ESPAGNE». Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y tercera clase.

Para informes y billetes de pasajes, dirigirse a los agentes de la Compañía en BILBAO

FELIX IGLESIAS Y COMPANIA Ribera, 1 (frente al Teatro Arriaga). Teléfono 0.672. — BILBAO. EN LOGROÑO ALEJANDRO PUEYO ALLO.

Agente de Información Autorizado. — Calle del General Zurbano, número 9.

LLOYD NORTE ALEMÁN BREMEN

Servicio regular de vapores correo rápidos entre España y Sud América

Directamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, saldrán de VILLAGARCIA y VIGO los magníficos vapores correo alemanes de gran porte.

El 14 de octubre, el vapor KOELN.—Precio, 570'10 pesetas. El 27 de octubre, el vapor SIERRA VENTANA.—Precio, 635'10 pesetas.

El 11 de noviembre, el vapor MADRID.—Precio, 590'10 pesetas. El 24 de noviembre, el vapor SIERRA CORDOBA.—Precio, 635'10 pesetas.

El 9 de diciembre, el vapor SIERRA MORENA.—Precio, 635'10 pesetas. El 22 de diciembre, el vapor SIERRA MORENA.—Precio, 635'10 pesetas.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR Y SALA DE CONVERSACION.

LAS COMIDAS SON ABUNDANTES Y MUY VARIADAS, SIENDO SERVIDAS A LA MESA POR CAMAREROS UNIFORMADOS.

Para más detalles, informa el Agente general de la Compañía en España: LUIS G. REBOREDO ISLA

VILLAGARCIA: MARINA, 12. VIGO: GARCIA OLLOQUI, 2.



¡CAZADORES! Escopetas a toda garantía. Las mejores de producción Nacional. Pídase catálogo al Fabricante. Joaquín Fernández de Eibar

Artículos para escritorio Imprenta y Librería de San Bartolomé Frente a la Iglesia de los R. R. P. P. Jesuitas

Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles El magnífico vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» saldrá de Barcelona el día 16 de octubre para BUENOS AIRES.

Almorranas, Ulceras, Varices Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cura hasta estar curado.—CLINICA DR ILLANES, Hortaleza, 17 principal, MADRID.—DE DIEZ A UNA Y DE TRES A SIETE.

Eminentemente creación científica Enfermos PRODI JOJOS! GALUZ de los ojos Certificados del Laboratorio Municipal de Madrid y otros PARPADOS Marca Registrada Según las Leyes

PREPARADO POR EL DOCTOR J. MARTINEZ MENENDEZ, Condecorado con la Cruz de Mérito Militar por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos, por graves y crónicas que sean, con rapidez asombrosa, evitando operaciones quirúrgicas, que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos.

PRODIGALUZ cura el glaucoma. PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos.

PRECIO: Cuarenta ptas. (40 ptas.) por Giro Postal a la Dirección General: E CUADRADO P. — Calle de Santa Engracia, n.º 64-3.º dcha. Madrid. (España)

Testimonios de Jueces, Fiscales, Jefes Ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc. Grandes elogios de eminencias médicas

Testimonios de Jueces, Fiscales, Jefes Ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc. Grandes elogios de eminencias médicas

Testimonios de Jueces, Fiscales, Jefes Ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc. Grandes elogios de eminencias médicas

Testimonios de Jueces, Fiscales, Jefes Ejército, Ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc. Grandes elogios de eminencias médicas

PARTOS
 TELEFONO 1.056. — ZARAGOZA.
 RAFAELA MUSTIENES, Delicias, 4.
 Profesora del Hospital. Pensión económica, embarazadas. (Autorizada por la Junta de Sanidad). Cuarto de baño y jardín.

CON OBJETO DE EVITAR LAS NUMEROSAS Y BURDAS IMITACIONES QUE SE VIENEN HACIENDO
JABON BLANCO ESPECIAL Sus fabricantes los señores Lizarriturry y Rezola, de San Sebastián
JABON LAGARTO Lo han registrado con el nombre de

Que es como se conocerá en lo sucesivo.

PASTILLAS



ASPAIME

Curan radicalmente la **TOS** por que combaten sus causas
 CATARROS, RONQUERAS, ANGINAS, LARINGITIS, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS PULMONAR, ASMA y todas las afecciones en general de la GARGANTA, BRONQUIOS y PULMONES.

Las **PASTILLAS ASPAIME** superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de **TOS** o sofocación.

Las **PASTILLAS ASPAIME** SON LAS RECETADAS POR LOS MEDICOS.
 LAS **PASTILLAS ASPAIME** SON LAS PREFERIDAS POR LOS PACIENTES.

Las **PASTILLAS ASPAIME** se venden a una peseta caja en las principales farmacias y droguerías.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio Sókatarg

Montaña, 79, y Fomento, 53. — Teléfono 564-S. M. — BARCELONA.

DEPOSITARIOS: Logroño, Farmacia Villarreal y Droguería de Alejo Martínez—Nájera, Farmacia y Droguería de E. Ruiz de Oña.—Haro, Farmacia del Dr. Aguirre.—Santo Domingo, Farmacia de Vicente Prior.

NOTA: Todos los Depositarios, presentando el recorte de este anuncio entregan gratis una cajita de muestra de **PASTILLAS ASPAIME**.

VALE por una cajita de muestra de Pastillas Aspaimé

COMPOSICION:

Azúcar leche b., cinco cigrs.; extrac. regaliz, cinco centgrs.; extrac. diacodio, tres miligs.; extrac. médula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco miligramos; Azúcar mento anisado, cantidad suficiente para una pastilla.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
 y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO

DILATACION Y ÚLCERA
 del Estomago

DIENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluido en la época del DENTITE y DIGESTION.

33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y es fuerte, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con modificación para niños 3 años

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

PARTOS

VILLA DONA ENRIQUETA, prófesa, ayudante del Doctor CAJAL. Sobresalientes en toda la carrera. 800 asistidas en su Clínica sin ninguna defunción. (Autorizada por Junta de Sanidad). Plaza Rocasolano, 2 (Avenida Madrid). Teléfono 20-43.—Zaragoza

Para hermoear cara

brazos y manos

Agua Visnú



El Banco Hipotecario de España

HACE PRESTAMOS SOBRE FINCAS URBANAS Y RUSTICAS AL 5% POR 100 DE INTERES ANUAL Y A PLAZOS DE 5 A 50 AÑOS, AMORTIZANDOSE INSENSIBLEMENTE

Estas operaciones las concede el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA:

- 1.º A los propietarios de fincas rústicas y urbanas
 - 2.º A los propietarios de solares y a los constructores para nuevas edificaciones
 - 3.º A los que teniendo hipotecas con particulares quieran cancelarlas
 - 4.º A los que deseandó comprar una finca sólo dispongan de parte del valor que se les exija.
- No se paga impuesto de utilidades.
 EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA facilita la movilización de la propiedad.
 PARA CUANTOS INFORMES INTERESEN, DIRIGIRSE A

Don Manuel Sastrón

CALLE DE SALMERON, NUM. 5. PISO PRIMERO. — LOGROÑO.
 AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

MIGUEL HORNILLOS

GENERAL ESFARTERO, 16. LOGROÑO.

Taller de reparaciones en toda clase de maquinaria eléctrica. ESPECIALIDAD EN BOBINADOS. Instalaciones de a.u.m. tiles y carga de baterías a cinco pesetas FUNDICION Y FABRICACION DE BRONCE Grillos, válvulas y accesorios para bodegas. SE COMPRAN METALES VIEJOS.

BOMBAS AMASADORAS

para trasiego de vinos, aceites etc., para riegos, agotamientos, e instalaciones completas. dediversos sistemas, cilindros, hornos fijos y giratorios y todo lo concerniente a la industria panadera.

Talleres Mecánicos de ISIDRO JOVER

Carretera de Villamediana. Logroño

COMPANIA NAVIERA

Sota y Aznar, de Bilbao

Línea de Uruguay y Argentina

Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico.

SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO

Hacia el 11 de octubre saldrá el vapor de 6.000 toneladas de carga

AXPE - MENDI

En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin trasbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE. con conocimiento directo y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

También admite carga para todos los puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo desde Bilbao y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA:

FERNANDO MONEO DE LARA

MURO DE LA MATA, num. 1. LOGROÑO

NOGAT Producto especial mata Ratas



El mata-ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones: Se vende a 50 ctmos. paquete: En LOGROÑO, Farmacia Villarreal y Farmacia Alejo Martínez.—NAJERA, Farmacia y Droguería E. Ruiz de Oña.—HARO, Farmacia del doctor Aguirre.—SANTO DOMINGO DE LA CALZADA, Farmacia Vicente Prior. Agentes, VIDAL Y RIBAS, MONGADA, 21, BARCELONA

La Previsora Hispalense

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENERALES

Ramos de Responsabilidad civil y Accidentes individuales y acumulativos

DIRECCION: SEVILLA, SIERPES, NUMERO 22.

AGENCIA PRINCIPAL EN LA PROVINCIA DE LOGROÑO

FERNANDO MONEO DE LARA.—Muro de la Mata, num. 1.



La madre de familia dice:

"El mejor alimento es la leche"

La mejor leche por su pureza, exquisito paladar y propiedades nutritivas es la leche condensada marca "La Lechera".

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetano, 41, Barcelona

MAQUINAS DE ESCRIBIR "REMINGTON"

REPRESENTANTE EXCLUSIVO: — VALENTIN DE VEGA San Martín, 17, San Sebastián

AGENTE EN LOGROÑO, BRETON HERREROS, 20, 2.º

Ventas al contado y a plazos de maquinas nuevas y usadas. REMINGTON PORTATIL, 650 PTAS.

Se solicitan agentes en algunos partidos judiciales de la provincia.

BALNEARIO VICHY CATALAN

CALDAS DE MALAVELLA (contiguo estación ferrocarril)

Temporada de 1. de mayo a 30-de octubre

Agua termal, bicarbonatada, alcalinas, liticas, cloruradas, sódicas.—Enfermedades del aparato digestivo, Hígado, Artritis en sus múltiples manifestaciones, Diabetes, Glucosuria, Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espasiosos; salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tennis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estibaciones de Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18. — BARCELONA.



Vías urinarias
 Impurezas de la sangre
 Debilidad nerviosa

Hasta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. SOIVRE

VIAS URINARIAS: Todas las infecciones, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Dr. Soivre, que depuran la sangre y los humores, comunican a la orina sus propiedades antisépticas y microbicidas; sus admirables resultados se experimentan a las primeras tomas; la mejoría prosigue hasta el completo y perfecto restablecimiento, curándose el paciente por sí sólo, sin inyecciones ni lavados. Venta: 5'50 pesetas frasco.

IMPUREZAS DE LA SANGRE: Las enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre de origen reciente, como igualmente reliquia de una juventud viciosa y agitada y también herencia de padres negligentes y poco escrupulosos, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Soivre, que son la medicación depurativa ideal y perfecta, porque actúan regenerando la sangre, la renuevan y desinfectan, aumentando con ella todas las energías del organismo; fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones generales, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta: 5'50 pesetas frasco.

DEBILIDAD NERVIOSA: Todas las manifestaciones de la Neurastenia o agotamiento nervioso, por antiguas y arraigadas que estén, se resuelven con rapidez y eficacia mediante las Grazeas Potenciales del doctor Soivre. Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, aumentando las energías, conservando la salud y prolongando la vida, indicado especialmente a los agotados en su juventud por toda clase de excesos. Venta: a 4'50 ptas. frasco. Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S. A., Mongada, 21, Barcelona. Venta en las principales farmacias de España y Portugal.

NOTA.—Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando o'50 peseta en sellos para el franqueo a Juan G. Sékatarg, Farmacólogo, Montaña, 79, y Fomento, 15, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.